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îndeplinirea înainte de termen

CAPACfTATfLE DE PRODUCȚIE 
CIE Ml EFICIENT FOLOSITE

Una din cerințele cele mai 
importante ale dezvoltării în 
ritm susținut a economiei na
ționale este utilizarea cît mai 
deplină, rațională a capacită
ților de producție. Realizarea 
unui indice tot mai înalt de u- 
tilizare a capacităților de pro
ducție, în condițiile folosirii de
pline, intensive a fondurilor 
fixe productive depinde de în
cadrarea în cel mai eficient re
gim de lucru și de organizarea 
superioară, științifică a pro
ducției și a muncii. în etapa ac
tuală folosirea cit mai deplină 
a capacităților de producție 
constituie o obligație funda
mentală pentru colectivele de 
oameni ai. muncii din întreaga 
economie, pîrghia cea mai im
portantă pentru realizarea in 
bune condiții a sarcinilor -de 
plan pe semestrul al II-lea și 
pe întregul an. Creșterea cu 
numai un procent a indicelui 
de utilizare a capacităților de 
producție poate aduce un spor 
substanțial de producție în fie
care întreprindere, in întreaga 
economie. Iată de ce în perioa
da pe care o străbatem, pro
blema folosirii cît mai judicioa
se a capacităților productive se 
constituie într-o problemă car
dinală, care se cere a fi în
făptuită în principal pe calea 
mai bunei organizări a produc
ției și a muncii, a programării 
judicioase, pe baze științifice a 
activității, prin creșterea în 
permanență a nivelului pregă
tirii profesionale, a răspun
derii individuale și colective 
față de rezultatele producției, 
față de modul cum sînt utilizate 
și exploatate mașinile, utilajele 
și instalațiile.

La finele primei mari pe
rioade bilanțiere a anului, se
mestrul I, colectivul de oameni 
ai muncii, de tineri ai între

prinderii „Electroprecizia" din 
Săcele, raportau realizarea unui 
indice de utilizare a utilajelor 
de 85,1 la sută, față de 84,5 la 
sută, cît era prevăzut să se 
realizeze prin plan. Dacă ți
nem cont de faptul că creșterea 
cu un procent a acestpi indice 
conduce la realizarea unui spor 
de producție ce echivalează cu 
producția marfă realizată în 
două zile de unitate, ne putem 
face o idee despre cit de mult 
a cîștigat unitatea prin această 
creștere. Ne putem da seama

LA ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROPRECIZIA" 

SĂCELE

în același timp de puternicul e- 
fort de muncă făcut de colec
tivul unității în direcția organi
zării muncii, a întregii activi
tăți productive. De altfel, în
cadrarea in cerințele folosirii 
optime a capacităților de pro
ducție a contribuit la obținerea 
unor rezultate foarte bune la 
toți indicatorii, la sfîrșitul se
mestrului întîi. Astfel, * pro
ducția marfă a fost realizată în 
proporție de 100,8 la sută, pro
ducția fizică la produsele elec
trotehnice în proporție de 106,2 
la sută, iar exportul a fost în
deplinit în proporție de 114,2 la 
sută. Aceste rezultate bune vin 
să confirme deci că folosirea 
optimă a capacităților de pro
ducție, pe baza organizării ști
ințifice a producției și a mun
cii, constituie un obiectiv de 
prim ordin, una din sarcinile ce 
se cer permanent urmărite, ex
presia obținerii unor rezultate
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de prestigiu, a unei înalte efi- 
ciențe economice. Am încer
cat, pe baza unor discuții cu 
cadre de conducere, de partid, 
U.T.C., tehnice și de producție, 
cu tineri, din secțiile și atelie
rele întreprinderii, să eviden
țiem cîteva din căile prin care 
unitatea a reușit să atingă ac
tualul nivel de utilizare a capa
cităților de producție, dar mai 
ales ce se gindește și întreprin
de pentru obținerea nivelului 
minim de 86 la sută a indice
lui de folosire a mașinilor și 
utilajelor, nivel prevăzut a fi 
atins grabnic, de toate unitățile 
din economie.

— în cadrul măsurilor vi- 
zind creșterea indicelui de uti
lizare a mașinilor și utilajelor, 
— avea să ne spună inginerul 
Ion Lața, șeful serviciului plan- 
dezvoltare al întreprinderii, 
sînt incluse în cea mai mare 
parte din cele luate în cadrul 
programului de modernizare și 
organizare superioară a pro
ducției și a muncii, începînd cu 
cele cu privire la organizarea 
fluxurilor de producție la prin
cipalele linii de producție, re
distribuirea unor utilaje din 
secțiile auxiliare în secțiile pro
ductive, evitarea locurilor în
guste, reducerea timpului de re
parații capitale și creșterea ca
lității acestora în vederea re
ducerii numărului de întreru
peri accidentale, și pină la mă
suri urmărind creșterea răs
punderii lucrătorilor de pe ma
șini pentru folosirea judicioasă 
a timpului normat de lu
cru și exploatarea cu ma
ximum de randament a ma
șinilor și instalațiilor uzi
nale. Un loc important în ca-

CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare in pag. a II-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
s-a intîlnit cu tovarășul William Kashtan,

secretar general ai Partidului Comunist din Canada

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intîlnit, miercuri, în stațiu
nea Neptun, cu tovarășul Wil
liam Kashtan, secretar general 
al Partidului Comunist din Ca
nada, care, la invitația C.C. al 
P.C.R., efectuează o vizită în 
țara noastră.

Tovarășul William Kashtan 
și-a manifestat deosebita satis
facție de a se reîntîlni cu tova
rășul Nicolae Ceaușescu și a 
transmis secretarului general al 
Partidului Comunist Român un 
salut cordial din partea condu
cerii Partidului Comunist din 
Canada.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat condu
cerii Partidului Comunist din 
Canada un cald salut și cele 
mai bune urări.

în timpul convorbirii, desfă
șurată într-o atmosferă caldă, 
prietenească, s-a procedat la o 
informare reciprocă cu privire 
la activitatea și preocupările ac
tuale ale celor două partide și a 
avut loc un schimb de vederi 
în legătură cu dezvoltarea rela
țiilor dintre P.C.R. și P.C. din 
Canada, cu evoluția situației 
politice internaționale.

A fost evidențiată preocuparea 
ambelor partide față de agra
varea situației internaționale ca 
urmare a continuării cursei 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
s-a intilnit cu tovarășul Mouhammed Harmel,

înarmărilor, în primul rînd a ce
lor . nucleare, a intensificării 
unor conflicte militare, precum 
și datorită înrăutățirii situației 
economice din lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că în aceste condiții 
este necesar să se facă totul 
pentru a se pune capăt evolu
ției periculoase a evenimente
lor spre confruntare și război, 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor, pentru înfăptuirea unui 
program complex de dezarmare 
generală, in centrul căruia să se 
afle dezarmarea nucleară. în 
acest cadru a fost subliniată în
semnătatea programului propus 
de Uniunea Sovietică privind 
dezarmarea nucleară și lichi
darea acestor arme pină în anul 
2000. De asemenea, s-a reliefat 
importanta propunerilor state
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia privind reducerea 
cu 25 la sută, pină în anul 1990, 
a armelor convenționale, efecti
velor și cheltuielilor militare. 
S-a evidențiat că pentru însă
nătoșirea climatului internațio
nal, oimp.ortanță deosebită au 
eliminarea forței și amenințării 
cu forța din relațiile dintre sta
te și reglementarea conflictelor 
existente în diferite regiuni ale 
lumii numai pe calea tratative
lor. A fost relevata necesitatea 
de a se acționa pentru încetarea 
experiențelor nucleare, a am
plasării de noi rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune în 

Europa, pentru eliminarea celor 
existente, pentru reducerea ar
mamentelor convenționale și a 
cheltuielilor militare, pentru 
crearea unui climat de încrede
re și securitate.

în cadrul convorbirilor, a fost 
reafirmată hotărîrea Partidului 
Comunist Român și Partidului 
Comunist din Canada de a mi
lita pentru întărirea unității, 
solidarității și colaborării dintre 
partidele comuniste și munci
torești, bazate pe principiile de
plinei egalități in drepturi. în
crederii și stimei reciproce, res
pectării dreptului fiecărui partid 
de a-și elabora în mod indepen
dent. fără nici un amestec din 
afară, linia politică, strategia și 
tactica revoluționară, în confor
mitate cu realitățile și condițiile 
specifice istorice, naționale și 
sociale din țara respectivă.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și William Kashtan au subliniat 
dorința celor două partide de a 
dezvolta colaborarea dintre ele, 
de a conlucra cu. partidele so
cialiste. social-democrate, cu 
toate forțele progresiste, antiim- 
perialiste în lupta pentru pace, 
pentru progresul economic și 
social al tuturor popoarelor, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.

La întrevedere a participat 
tovarășul Ion Stoian. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

a sarcinilor de plan pe 7 luni
Colectivele de oameni ai muncii din 43 de unități econo

mice vilcene, care au raportat îndeplinirea înainte de ter
men a sarcinilor de plan pe 7 luni la principalii indicatori, 
și-au asigurat avansul necesar pentru a consemna în bilanțul 
realizărilor pe această perioadă un spor de producție-mar£ă 
industrială evaluat la cel puțin 268 milioane lei.

Contribuții substanțiale Ia obținerea acestui succes și-au a- 
dus muncitorii, inginerii și tehnicienii de la întreprinderea fo
restieră de exploatare și transport, întreprinderea minieră, 
Antrepriza de construcții hidroenergetice Olt-Superior, în
treprinderea de utilaj chimic și forjă din Rimnicu Vîlcea, 
întreprinderea minieră Horezu, Schela de producție petrolie
ră Drăgășani, întreprinderea pentru producerea nutrețurilor 
combinate Băbeni, întreprinderea județeană de producție 
industrială și prestări servicii, Uniunea județeană a coope
rativelor meșteșugărești.

Crește zestrea edilitară 
a județului Timiș

Trustul antrepriză generală de construcții-montaj Timiș — 
unitate distinsă cu Ordinul Muncii clasa I —• a finalizat, de 
la începutul anului, la Timișoara,Lugoj, Sînnicolau Mare, 
Buziaș, Deta și in alte localități din județul Timiș, noi blocuri 
de locuințe, care însumează peste 1 500 de apartamente, cu 
350 mai multe față de prevederile inițiale de plan. Construc
torii timișeni au predat, de asemenea, în folosință noi uni
tăți comerciale, rețele de termoficare, precum și alte obiec
tive sociale și edilitar-gospodărești. Prin aplicarea unor pro
cedee tehnologice cu un înalt grad de industrializare și a 
unor inițiative muncitorești, colectivele șantierelor din ca
drul trustului au finalizat un volum sporit de construcții, 
cu un consum tehnico-material mai redus, economisind peste 
545 tone ciment, 217 tone metal, aproape 50 tone combustibil 
convențional. Totodată, ei au reintrodus în circuitul tehno
logic subansamble și piese recondiționate în valoare de 
peste 1,1 milioane lei.

Sporuri de producție 
prin reducerea cheltuielilor 

materiale
Preocupările oamenilor muncii de la Combinatul de îngră

șăminte chimice Valea Călugărească, județul Prahova, pen
tru onorarea angajamentelor asumate în întrecerea socia
listă se regăsesc în importante depășiri ale indicatorilor de 
plan pe perioada care a trecut din acest an : peste 22 mi
lioane lei la export. 3 milioane Iei la producția-marfă, iar la 
producția fizică 18 000 tone acid sulfuric și 8 500 tone îngră
șăminte chimice. Sporurile de producție — obținute în con
dițiile reducerii cheltuielilor materiale — se datoresc apli
cării unui judicios program de organizare și modernizare a 
proeeselor tehnologice de fabricație. Deosebit de eficientă 
este automatizarea sistemelor de dozare a materialelor prime 
utilizate în cadrul instalațiilor de acid fosforic, măsură care 
conduce la reducerea cu 10 și, respectiv, 5 kg la tona de pro
dus finit a consumului specific de acid sulfuric și fosforită.

ORIZONTURILE ISTORICE 
ALE PREZENTULUI SOCIALIST 

AL PATRIEI

secretar general ai Partidului Comunist din Tunisia

Diamantul negru de Co
La 6 km de Comănești, pe 

drumul național ce urcă spre 
Miercurea Ciuc, după ce străba
tem spre stingă o lungă șosea 
asfaltată ce șerpuiește printre 
ultimele case ale cartierului Lă- 
loaia, întîlnim poarta cea mare 
de acces in incinta minei R.A.L. 
din cadrul întreprinderii Mi
niere Comănești. Un portar chi
peș ne legitimează și ne invită 
politicos să lăsăm țigările și 
chibriturile la punctul de con
trol, fiindcă „Mina este obiectiv 
prevăzut în anexa 2 la Decretul 
400/1981“. Ne supunem regulii ge
nerale și însoțiți de un curier, 
chemat telefonic ajungem in bi
roul tovarășului inginer Poiană 
Constantin, secretarul comitetu
lui U.T.C. al întreprinderii. A- 
cesta se află echipat în ținuta 
pentru mină : salopetă, cisme, 
cască, ochelari de protecție, lan
ternă. Dînsul ne informează că 
a fost înștiințat de sosirea noas
tră de către tovarășa secretară 
a Comitetului orășenesc U.T.C. 

— Hanganu Daniela. Ne rntimpz- 
nă zîmbind și ne întinde o mină 
pe care praful de cărbune se 
află în mediul său. Purtăm o 
discuție liberă, punctată de 
scurte întrebări, in urma căreia 
aflăm că de fapt numele minei 
R.A.L. este compus din inițiale

REPORTAJUL NOSTRU
le celor trei sectoare miniere : 
Rafira, Asău și Lumina, ale că
ror intrări in subteran, $e fac 
prin același coridor de acces, si
tuat la poalele dealului cunoscut 
sub denumirea cota 104 (Lăloi- 
ța). Aceasta este cea mai veche 
exploatare minieră din Moldova 
fiind atestată documentar de 
peste un veac și jumătate. Pri
mele vapoare cu zbaturi din 
porturile Brăila și Galați au fo
losit drept combustibil pentru

A intrat de mult în conști
ința oamenilor ideea că pre
zentul unui popor dacă nu are 
trecut, nu are nici viitor. Alt
fel spus, un popor fără istorie 
rămîne fără identitate.

Pentru noi, românii, con
structori ai socialismului și 
comunismului, amplul efort pe 
care partidul, secretarul său 
general l-au făcut și îl fac 
pentru restituirea istoriei 
noastre naționale, în ceea ce 
ea are fundamental, esențial, 
adevărat și peren, se integrea
ză unui sentiment de înaltă 
răspundere față de țara căreia 
îi aparținem. Istoria români
lor, la scara secolelor și mile
niilor, își circumscrie mesajul 
în certitudinea că am fost, 
sintem și rămînem la noi a- 
casă, am luptat și luptăm să 
fim noi înșine, stăpîni pe pro
priile destine, afirmîndu-ne în 
libertate și demnitate voința 
suverană.

Recursul comunist, revoluți
onar, politic și moral, pe care 
noi îl facem continuu la isto
rie este de fapt un recurs ne
cesar și vital la demnitate și 
libertate, la progresul Româ
niei. Patriotismul socialist pe 
care îl afirmăm prin muncă și 
creație se susține și se ali
mentează tonifiant din valori, 
idealuri și tradiții care defi
nesc continuitatea noastră în 
timp, întărindu-ne convinge
rea în legitimitatea noastră, 
privind din perspectiva moș
tenirii generațiilor care ne-au 
precedat.

Niciodată nu vom obosi să 
ne omagiem străbunii, marii 
voievozi, pe eroii de la 1848, 
ai independenței de la 1877, 
eroii Marii Uniri de la 1918 și, 
Ia fel, eroii revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă 
din august 1944. Numele 
lui Mircea cel Mare, de

caldarînele cu aburi „cărbunele 
de Comănești" — ne precizează 
cu mîndrie inimosul secretar al 
comitetului U.T.C.

întreprinderea Minieră Comă
nești; compusă din minele Leor- 
da, Vermești, Lapoș-Nord și 
R.A.L., realizează lunar in jur 

de 35 000 tone cărbune extras, 
de cea mai bună calitate, cu
noscut sub denumirea de cărbu
nele brun, avînd puterea calo
rică cuprinsă între 3 500 și 5 000 
kcal/kg. La aceste realizări no
tabile își aduc din plin contribu
ția și cei 1 250 de uteciști, avînd 
vîrstele cuprinse intre 18 și 28 
ani din cadrul întreprinderii. La 
mina R.A.L. lucrează 450 de 
U.T.C.-iști care fac parte din 
șase organizații U.T.C. Media 

exemplu, nu este și nici nu 
poate fi o figură de stil, după 
cum, la fel glorioasa epopee 
a luptei pentru libertate și 
unitate națională nu se poate 
rezuma la simple acte de ar
hivă. Noi nu privim și nu pu
tem privi istoria națională pur 
și simplu ca un cimitir, un 
panteon de curiozități care, 
din cînd-In cînd, ne incită și 
ne atrage atenția. Neputînd fi

Idei-forță 
ale devenirii 

noastre 
comuniste

închisă între coperțile vreunei 
cărți istoria noastră este și 
rămîne un sistem continuu 
deschis. De aici, datoria noas
tră de a o continua, dezvolta, 
de a adăuga moștenirii multi
seculare caratele valorilor fău
rite de noi înșine. Și astfel o- 
magierea trecutului devine un 
act de răspundere față de pre
zent, față de viitorul țării. An
gajarea și integrarea în istoria 
națională solicitîndu-ne efort 
și creație în prezent, pregătind 
și asigurînd viitorul țării, nu 
ne îngăduie să ne închipuim că 
putem cinsti istoria stînd în 
fotoliu și dominați de reverii.

în spiritul concepției revo
luționare a partidului nostru, a 
secretarului său general, lec
ția istoriei naționale, ca parte 
componentă a, formării omului 
nou, ne obligă de a ne vedea 
pe noi înșine mult mai mult 
decît urmași și moștenitori' de 
istorie. în primul rînd sintem 
chemați să fim .ctitori, fău

mânești
zilnică a extracțiilor de cărbu
ne la această mină este cuprin
să intre 180—200 tone. Cărbunele 
de aici, un adevărat diamant ne
gru, ia drumul marilor termo
centrale din Comănești și Adjud 
care produc energia electrică ce 
alimentează toată partea de sud 

a Moldovei. în luna iunie 1986 
la mina R.A.L. s-au extras 6 100 
tone de cărbune, depășindu-se 
prevederile din plan, cu peste 
100 tone. La începutul anului, ne 
explică secretarul comitetului 
U.T.C., colectivul minei noastre, 
a hotărît în adunarea generală 
să răspundă pozitiv chemării la 
întrecerea socialistă lansate de 
minerii din Valea Jiului, anga- 
jîndu-se să extragă în plus peste 
prevederile de plan 5 000 tone 

rari de istorie. Tot ceea ce 
sintem îndemnați astăzi să fa
cem, tot ceea ce am realizat și 
sperăm cu temeinicie să do- 
bindim pe mal departe îmbo
gățesc prezentul, totodată tre
cutul, împodobind țara cu o 
moștenire pe care noi știm că 
avem datoria de a o lăsa urma
șilor. Mai mult chiar, recursul 
la istorie este un recurs al în
tregului popor, dar și al fiecă
ruia dintre noi. Sigur, cunos- 
cînd trecutul, dar mai ales 
participind în cunoștință de 
cauză, activ și eficient, la plă
mădirea prezentului, a civiliza
ției socialiste și comuniste, 
Munca pentru țară este și ră
mîne pentru noi, comuniști, re
voluționari, certificatul de fi
delitate și, de asemenea, de in
trare în istoria României tre
cute, prezente și viitoare.

Forța morală a patriotismu
lui care ne animă gîndurile și 
faptele se degajă și din senti
mentul tonic al dăinuirii, dar 
și din orizonturile cu adevărat 
istorice de care beneficiază 
prezentul căruia îi aparținem 
cu întreaga noastră ființă. Cu 
tot ceea ce înfăptuim acum, în 
întreprinderi, pe șantiere, pe 
ogoare, muncind și învățînd, 
însușindu-ne cele mai noi cu
noștințe, asimilînd cuceririle 
științei și tehnicii cpntempora- 
ne, ne demonstrăm vocația de 
făurari ai istoriei României so
cialiste, de oameni care își în
țeleg în profunzime rosturile 
și sînt ferm hotărîți ca aceste 
rosturi să fie convertite în va
lori materiale și spirituale, fă- 
cînd, cu fiecare zi de muncă, 
din țara noastră o țară mereu 
mai bogată, mai prosperă — 
aceasta fiind marea și impres
criptibila datorie pe care o 
avem față de trecut, față de 
viitorul pe care îl plămădim 
în prezent.

TRAIAN GANJU

de cărbune. La sfîrșitul lunii iu
nie 1986 acest angajament a fost 
depășit cu peste 2 000 de tone 
cărbune extras și livrat. în acest 
fel înțeleg minerii de aici, deci 
și utecișții, să contribuie la reali
zarea dezideratului național de 
obținere a independenței energe
tice a țării pină în anul 1990. 
Secretarul comitetului U.T.C., ne 
însoțește în mină, prilej cu care 
vedem la lucru, pe cițiva din cei 
mai apreciați tineri, care prin 
rezultatele obținute zilnic, in 
mod constant își onbrează pro
fesia de miner și titlul de 
U.T.C.-ist. Ei sînt : Manolache 
Marcel (sectorul Rafira) ; Colpoș 
Cornel, Toflea Viorel, Dima Șt. 
(sectorul Asău) ; Albu Simion și 
Sebeștin Eugen (sectorul Lumi
na). Ciocanele pneumatice sapă 
adine în inima munților ; bulgă
rii de cărbuni se rostogolesc in 
cuvele vagonetelor, spre lumina 
zilei de iulie, pentru a da lumi
nă oamenilor.

ȘTEFAN DINCA

(Continuare în pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilnit, miercuri, 30 iulie, în 
stațiunea Neptun, cu tovarășul 
Mouhammed Harmel, secretar 
general al. Partidului Comunist 
din Tunisia, aflat în vizită în 
țara noastră la invitația C.C. 
al P.C.R.

Tovarășul Mouhammed Har
mel a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut 
prietenesc din partea Comitetu
lui Central ,âl Partidului Comu
nist din Tunisia. Totodată, oas
petele a mulțumit pentru posi
bilitatea oferită de a se reîntîlni 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și de a vizita România, subli
niind că este deosebit de impre
sionat de realizările remarcabile 
obținute de poporul român, șub 
conducerea P.C.R., a secretaru
lui său general, în construirea 
noii societăți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rîn- 
dul său, Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Tuni
sia un salut călduros și cele 
mai bune urări,

în timpul întrevederii, des
fășurată într-o atmosferă de 
caldă prietenie, au fost abordate 
unele probleme ale mișcării co
muniste și muncitorești interna
ționale, ale luptei pentru de

Reperele actualității agricole
ÎNTREȚINEREA 

CULTURILOR 

SUCCESIVE 

mocrație, pentru pace, colabo
rare și înțelegere între națiuni, 

în acest cadru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
rolul ce revine partidelor comu
niste și muncitorești in întărirea 
unității de acțiune a forțelor 
democratice și progresiste din 
fiecare țară în lupta pentru 
apărarea drepturilor și libertă
ților oamenilor muncii, pentru 
asigurarea progresului economic 
și social. A fost evidențiată, de 
asemenea, însemnătatea întări
rii colaborării și solidarității în
tre partidele comuniste și mun
citorești, în vederea rezolvării, 
în interesul popoarelor, a mari
lor probleme ale contempora
neității.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a prezentat poziția țării noastre 
cu privire la necesitatea opririi 
evoluției periculoase a eveni
mentelor spre confruntare și 
război, trecerea la dezarmare, 
în primul rînd la dezarmarea 
nucleară.

A fost subliniata importanța 
‘programului propus de Uniunea 
Sovietică privind înfăptuirea 
dezarmării nucleare și a propu
nerilor statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia în le
gătură cu reducerea armelor 
convenționale, a efectivelor și 
cheltuielilor militare. S'-a apre
ciat că traducerea in viață a 
acestor măsuri ar reprezenta o 

ACTIVITATE INTENSĂ 

IN GRĂDINILE 

DE LEGUME

(Relatări 
in pagina a lll-a)

contribuție importantă la afir
marea unei politici noi. de des
tindere. înțelegere și largă co
laborare între națiuni, la reali
zarea unei lumi fără arme și 
fără războaie.

In legătura cu situația din 
Africa, a fost evidențiată soli
daritatea celor două partide cu 
lupta poporului namibian, sub 
conducerea SWAPO, pentru ob
ținerea independenței, cu lupta 
tuturor popoarelor africane 
pentru lichidarea colonialismu
lui, abolirea politicii rasiste și 
de apartheid, pentru consolida
rea independenței lor naționale 
și înaintarea pe calea progre
sului economic și social.

în timpul întrevederii a fost 
relevată însemnătatea întăririi 
colaborării și unității de acțiu
ne a țărilor în curs de dezvol
tare, a statelor nealiniate, în 
vederea soluționării globale a 
problemelor subdezvoltării, in
clusiv a datoriilor externe ex
trem de mari ce împovărează 
aceste țări, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice mon
diale, care să asigure propășirea 
mai rapidă a tuturor popoare
lor, îndeosebi a celor rămase 
in urmă.

La primire a luat parte tova
rășul Ion Stoian, ^membru su
pleant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.
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Aflat în plin sezon de activi
tate, acum, în miez de vară, 
Biroul de Turism pentru Tine
ret reunește sub binecunoscu
tele sale generice zeci și zeci 
de mii de tineri antrenați In
tr-un inedit proces de cunoaș
tere, de educare și formare în 
spiritul valorilor esențiale ale 
societății noastre socialiste. în
treaga paletă de manifestări se 
înscrie cu pregnanță în contex
tul sarcinilor de intensificare a 
întregii activități a Uniunii Ti
neretului Comunist pentru edu
carea comunistă, patriotică și 
revoluționară a tinerei genera
ții. Cu atît mai importantă și 
semnificativă este în această 
perioadă activitatea Biroului de 
Turism pentru Tineret cu cît 
acum e vacanță, iar alte foruri 
și instituții de îndrumare și 
educație desfășoară o activitate 
oarecum relaxată. în concluzie, 
în această perioadă. Biroul de 
Turism pentru Tineret, prin 
multitudinea de activități spe
cifice vine să preia o serie de 
sarcini educativ-formative, să le 
completeze sau să le dea o notă 
diversă și, implicit, mobiliza
toare. Activitățile desfășurate 
de B.T.T. în luna iulie vin, încă 
o dată, să sublinieze, să demon
streze tocmai acest rol educa
țional, posibilitatea de a îmbi
na agrementul, destinderea cu o 
serie de componente educative, 
de a oferi în mod permanent, 
atractiv, veritabile lecții de pa
triotism, de dăruire patriotică și 
revoluționară, despre trecutul 
eroic și despre prezentul plin 
de patos revoluționar. Din ma
rea diversitate de forme și ac
țiuni turistice inițiate, organi
zate și desfășurate de organele 
B.T.T. în luna iulie, două au 
avut pentru tinerii patriei sem
nificații cu totul deosebite. Este 
vorba despre manifestarea tu
ristică „Partidului — omagiul 
tinerei generații", ce vizează cu
noașterea de către tineri a tre
cutului de luptă al Partidului 
Comunist Român, a realizărilor, 
obținute de poporul nostru în 
anii construcției socialiste, mai 
ales după Congresul al IX-lea 
al partidului, de cînd în frun
tea destinelor națiunii noastre 
socialiste se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și despre ac
țiunea turistică, „de zi cu zi" 

putea spune, ce se desfă-

șoară sub genericul „Ctitorii ale 
Epocii Nicolae Ceaușescu". In
tensificate în iulie, acțiunile 
B.T.T. desfășurate sub aceste 
două generice au constituit încă 
un mod de a omagia întreaga 
activitate revoluționară a par
tidului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, încă o formă cuprin
zătoare de a exprima profun
dul respect, înalta vibrație pa
triotică a întregii tinere gene
rații a patriei față de tot ce s-a 
înfăptuit în România socialistă 
în anii „Epocii Nicolae 
Ceaușescu".

„Partidului — omagiul tinerei 
generații" — acțiune turistică 
concurs dedicată aniversării a 
65 de ani de la făurirea parti

traseele romantismului revolu
ționar. Colaborarea B.T.T. cu 
zeci de muzee, cu alte institu
ții de educație patriotică este 
impresionantă. Un efort de or
ganizare, o inițiativă relevantă 
deci, evidențiind încă o dată ca
pacitatea organizațiilor U.T.C. și 
a organismului specializat, Bi
roul de Turism pentru Tineret 
de a găsi noi și noi forme de 
petrecere instructivă, a timpului 
liber, de educație comunistă, re
voluționară și patriotică a ma
selor largi de tineri.

A doua acțiune, ca Importan
ță și mărime, avînd pentru tî- 
năra generație a patriei înalte 
semnificații este, de fapt, un 
complex de acțiuni reunite te-

nifestat cu patos revoluționar. 
Importanța acestei acțiuni, im
pactul educativ sînt date și de 
faptul că tinerii înșiși sînt o 
realizare de excepție a acestei 
epoci de glorie și eroism, ei 
fiind, totodată, . părtași la edi
ficarea multora dintre aceste 
obiective.

Acțiuni turistico-educative de 
excepțională rezonanță în con
științele a peste un milion de 
tineri — datele de pînă acum 
indică faptul că vor fi cuprinși 
aproape jumătate din tinerii 
care formează efectivul organi
zației noastre revoluționare — 
„Partidului — omagiul tinerei 
generații" și „Ctitorii ale Epocii 
Nicolae Ceaușescu" sînt com-

Prin BJ.T. - autentice lecții 
de istorie, vibrant omagiu 

patriei și partidului
dului a ajuns la etapa a Vil-a. 
Fiind una din cele mai cuprin
zătoare acțiuni realizate de 
B.T.T. în acest an, ea are ca 
obiectiv organizarea unui nu
măr sporit de excursii ale că
ror programe vor include vizi
te la locuri și monumente le
gate de activitatea revoluționa
ră a P.C.R. Pînă în prezent au 
fost mobilizați la acțiunile tu
ristice desfășurate sub acest ge
neric tineri din 22 de județe. 
Se estimează că pînă la finele 
anului vor participa peste 800 
mii tineri din toate județele ță
rii. Desfășurată pe mai multe 
planuri, acțiunea „Partidului — 
omagiul tinerei generații" se 
constituie într-o emoționantă în- 
tîlnire a tineretului cu istoria, 
purtîndu-i pe tinerii de pe în
treg cuprinsul țării pe traseele 
istoriei noastre revoluționare, pe

matic sub genericul „Ctitorii ale 
Epocii Nicolae Ceaușescu". Vi- 
zînd cunoașterea de către tineri 
a bogatului nostru prezent, a 
realizărilor de importanță isto
rică ale „Epocii Nicolae 
Ceaușescu" această inițiativă a 
Biroului de Turism pentru Ti
neret mobilizează peste jumă
tate de milion de tineri. Pro
gramul de excursii înscrie dru
meții, călătorii cu trenul și au
tobuzul în marile platforme in
dustriale, in unități agricole și 
de construcții, în orașele reîn
noite. în cartiere, la marile 
obiective cum ar fi Canalul Du
năre—Marea Neagră, Metroul, 
Transfăgărășanul, pretutindeni 
acolo unde în acești ani de cînd 
în fruntea partidului și statu
lui nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, geniul crea
tor al poporului nostru s-a ma

pietate cu alte și alte inițiative 
în funcție de posibilitățile și de 
mobilitatea fiecărei agenții ju
dețene a B.T.T. cit și de pro
punerile și inițiativele organe
lor și organizațiilor U.T.C.

Tot în spiritul cinstirii înain
tașilor, a istoriei noastre glo
rioase, eroice, al continuării 
unor valoroase tradiții, al edu
cației patriotice, al îmbogățirii 
vieții spirituale s-au desfășurat 
și alte acțiuni turistice com
plexe. Dintre acestea putem 
menționa „Chemarea munților1*, 
organizată în județul Argeș, cu 
peste 5 mii de tineri, „Tîrgul 
de fete de pe muntele Găina" 
organizat de tinerii din Alba 
(peste 10 mii de participanți — 
tineri veniți din 5 județe), 
„Gala tinerilor actori" de la 
Costinești, excursiile pe teme 
de literatură șl istorie organi-

zate de Agenția B.T.T. Iași, ac
țiunea turistică „Cinstim istoria 
neamului" inițiată tot de ieșeni, 
„Turul Maramureșului" — o ac
țiune permanentă organizată de 
Agenția B.T.T. Maramureș, ac
țiuni turistice cu elevii din ta
bere susținute de Agenția 
B.T.T. Sălaj, acțiunile combina
te tren-autocar pentru cunoaș
terea frumuseților patriei, cit și 
nelipsitele acțiuni de sfîrșit de 
săptămînă aflate la îndemîna 
tuturor organizațiilor U.T.C. și 
care sînt un adevărat stimulent 
în intensificarea activității or
ganelor și organizațiilor U.T.C. 
Și, să nu uităm că tot sub sem
nele inițiativei B.T.T. se află și 
taberele de odihnă și instruire 
pentru tineret, bazele B.T.T. — 
aceste adevărate focare de edu
cație, cultură, odihnă, agrement. 
La ora de față bazele B.T.T., 
atît cele montane cît și Costi- 
neștii (care se mai numește și 
„capitala tinereții estivale" — 
pe bună dreptate!) funcționea
ză din plin în toate componen
tele materiale și spirituale. ?

Punîndu-și acțiunile și iniția
tivele sub semnele generoase ale 
marilor evenimente și aniver
sări din viața patriei și parti
dului, B.T.T. se dovedește un 
organism profund ancorat în tu
multul tinereții revoluționare a 
patriei noastre socialiste. O ex
presie este și faptul că în pro
gramul de acțiuni din această 
perioadă se află și un ciclu ce 
se desfășoară sub semnele Anu
lui Internațional al Păcii. Ținînd 
seama de multitudinea de ac
țiuni și inițiative, de la cele de 
cunoaștere a județului pînă la 
cele de nivel național, putem 
spune că în decursul unui an, i 
într-o formă sau alta, fiecare i 
tînăr beneficiază de acțiunile și 
inițiativele B.T.T., organism 
specific de turism și educație în 
rîndul tineretului creat în acești 
21 de ani de cînd , în fruntea 
partidului și statului se află to
varășul Nicolae Ceaușescu. Epo
că de glorioasă istorie pe care 
Biroul de Turism pentru Tine
ret, mobilizind mii de tineri, 
sute de mii de tineri o omagia
ză prin acțiuni de înaltă vibra- ! 
ție patriotică și revoluționară.

EUGEN MIHAESCU

V

IDfHlllli MAIUIilLĂII JRIISLICi
și „Sonata op. 10 nr. 3" în Re 
major de L. van Beethoven, 
tînărul Staicu creează un mo
ment de „repaus" expresiv în 
favoarea raționalului (prin pie
sa centrală), menit să permită 
reverberarea psihologică, dra
matică, poate uneori chiar sum
bră a muzicii celor doi .mari cla
sici (exponenți străluciți ai pri
mei școli componistice vieneze 
— și iată aici și elementul co
mun în prima parte a progra
mului !).

Tot așa cum, in a doua parte 
a recitalului, inaintea „Varia- 
țîunilor și Fugii pe Q temă de 
Haendel" op, 24 de J. Brahms,

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

Casa cu mai multe inimi

Diamantul negru de Comănești

- Italia, 
un veri- 
cuvintul 

o multi- 
artistice,

MUZICĂ

Liceul de artă „George Enes- 
cu" din București ne-a obișnuit, 
deja, de multă vreme cu bucu
riile audițiilor de muzică de cea 
mai bună calitate, în interpre
tări de cea mai bună calitate, 
oferite la „Muzeul de artă al 
Republicii Socialiste România", 

în acest cadru s-a inclus re
citalul pianistului' ~Qaul Cristian 
Staicu, proaspăt absolvent al in
stituției de învățământ mai sus 
pomenite, care s-a învederat, în 
ultimii ani ca o mică „mare" 
personalitate, obținind, în 1931, 
Premiul Uniunii Compozitorilor 
și Muzicologilor din Republica 
Socialistă România la Concursul 
„Ciprian Porumbescu" de la Su
ceava, ca și Premiul I absolut, 
in 1985 la Catanzaro 
relevîndu-se acum ca 
tabil muzician - iar 
„muzician" înglobează 
tudine de trăsături
conturând portretul său spiritual.

L-am urmărit cu interes in 
recitalul de la „Muzeul de artă", 
intr-un program dificil, com
plex, de puternică penetrație sti
listică si estetică, susținut cu 
autentică maturitate muzicală. 
Căci, însăși ordonarea pieselor 
in faptul artistic concret a ară
tat o preocupare bine motivată 
pentru capacitatea de percepere 
și asimilare sonoră a publicului, 
pentru nevoia de a-l solicita in 
anume momente, intens, și de 
a-l „relaxa" in altele.

Astfel, incluzând „Variațiuni- 
le op. 27" de Webern (realizate 
cu' o maximă exigență, cu 6 
profundă cunoaștere a proble
maticii legate de sintaxa muzi
cală, de materia sonoră seriali- 
zată pe principii matematice dar 
pusă în pagină în conformitate 
cu obiectivul estetic pe care și-l 
propune reprezentantul celei 
de-a doua școli vieneze de com
poziție), între „Fantezia in do 
minor" K.V. 475 de W.A. Mozart

lucrare amplă, de largă respira
ție conceptuală, pianistul aduce 
o creație aerisită, valorificând 
folclorul nostru in cel mai au
tentic limbaj muzical modal, ro
mânesc în adincime. De la rit
mica de tip giusto silabic, bine 
măsurată, foarte exactă, la re
levarea caracterului variațțonal 
al muzicii creatorilor anonimi, 
sau la suprapunerile melodice, 
polifonice, așa cum le intîlnim 
in practica orală, cele „Trei co
linde" de Constantin Simionescu 
s-au așezat cu expresia lor lu
minoasă, caldă, intr-o canava 
arhitecturală logic structurată, 
ca „preludiu" (în linie formală) 
înaintea operei brahmsiene.

Iar dacă in Mozart, Paul Cris
tian Staicu ne aduce o inter
pretare foarte personală a lu
crării, în care durerea alter
nează cu exuberanța (dar nu de 
factură veselă, ci mai curând 
fremătătoare, agitată), iar reve
nirea — repriza — secțiunii ini-

țiale, în final, e propusă in miș
care mai lentă, cu culori inte
riorizate ; dacă în Beethoven îl 
regăsim., nu atit pianist în sine, 
cu o tehnică riguroasă, care să 
scoată „din buzunar" în orice 
clipă soluția tehnică special a- 
sigurată unuia sau altuia din
tre pasajele de virtuozitate, cit 
posesorul acelei inteligențe mu
zicale ce face ca mâinile, întreg 
aparatul pianistic să se consti
tuie ca mediator intre compozi
tor și, trecînd prin filtrul perso
nalității interpretului, publicul 
receptor al actului artistic bine 
gîndit și redat, atunci la Brahms 
(în această piesă de greutate a 
programului, nu numai prin di
mensiuni cit mai ales prin va
rietatea elementelor constituti
ve), prin continua transformare 
pînă la transfigurare a celulelor 
tematice, trecînd prin cele mai 
diverse modalități creatoare, 

’ pină la momentul final — 
„Fuga" — sinteză a tuturor 
procedeelor înlănțuite anterior, 
Paul Cristian Staicu se adeve
rește ca muzician profund im
plicat în substanța artistică a 
operelor abordate. Gândirea, pă
trunderea in substratul ideatic 
al muzicii pe care o recreează, 
căutarea și găsirea acelor posi
bilități tehnice și mai ales ex
presive care să redea cit mai 
veridic textul muzical, în ce are 
el esențial, dar și amănunțit — 
iată atribute care îl instituie pe 
tînărul pianist, alături de alți 
colegi ai săi, ca unul din vârfu
rile acestei generații de absol
venți ai „Liceului de artă" 
bucureștean, un tinăr ce face 
cinste profesorilor săi, tuturor 
celor ce l-au îndrumat in sensul 
înțelegerii artei pianistice nu ca 
meșteșug izolat, ci ca verigă în 
aprofundarea muzicii in toată 
complexitatea ei.

VERONICA
berbescu zbArcei

(Urmare din pag. I)
Tăcuți și modești, cuprinși de 

dîrzenia luptei neîntrerupte cu 
adâncurile pământului, tinerii 
mineri pun pecetea inteligenței 
și vigorii specifice virstei lor, 
pe fiecare tonă de cărbune li
vrată în plus patriei...

La ieșirea din schimb, in timp 
ce apa fierbinte a dușurilor le 
spală trupurile viguroase, în 
marea curte a minei sint pregă
tite mașinile de transport, care 
ii vor duce pe acești eroi mo
dești, angajați in marea și inter
minabila bătălie a cărbunelui, 
spre casele lor, înșirate in toată 
depresiunea Comăneștiului și in 
special pe defileul râului Asău, 
pînă la ultimul punct locuit, de 
unde începe urcușul pe Tarcău... 
Șoferii din cadrul I.T.A. Comă
nești, care deservesc aceste 
autobuze, au un respect deosebit 
pentru mineri numindu-i „Orta
cii noștri care zilnic duc soarele 
cu ei, pină la inima munților"...

— Aș vrea să nu uitați a 
menționa în reportajul dv., ne 
roagă secretarul comitetului 
U.T.C. și faptul că tinerii mineri

pe care ați avut ocazia să-i ve
deți în subteran, realizează lu
nar retribuții medii, ce depășesc 
3 500 lei. ...Majoritatea U.T.C.- 
iștilor de la mina R.A.L. sînt 
căsătoriți, au familii închegate 
și sint părinți. Noi încurajăm 
întemeierea familiilor tinere, în- 
trucit familia constituie un ar
gument in plus al seriozității 
sociale și o garanție pentru bu
nul comportament profesional...

Ne despărțim de secretarul co
mitetului U.T.C., inginer Poiană 
Constantin, cu sentimentul certi
tudinii că el reprezintă omul 
potrivit la locul potrivit, atit in 
plan profesional cit și in inimile 
tinerilor din toate organizațiile 
U.T.C. ale întreprinderii Mi
niere Comănești — al căror ales 
are onoarea să fie de peste 4 
ani, după ce primim asigurarea 
că numărul abonamentelor la 
ziarul „Scinteia tineretului" va 
spori în etapa următoare, întru- 
cît fiecare U.T.C.-ist va dori să 
aibă acasă la el un exemplar 
din numărul in care se va pu
blica reportajul realizat la mina 
R.A.L.

Deși e lăcătuș
Vasile Corlaciu 
strada Frezorilor, 
la întreprinderea de piese auto, 
unde lucrează, sînt numai cîteva 
sute de metri. Pînă în centrul 
Sibiului e ceva mai mult, dar 
Iui Vasile Corlaciu nu-i prea 
pasă de asta. Și nu-i pasă pen
tru că, de regulă, el nu are trea
bă în centru. Rareori o porneș
te spre inima orașului, ar putea 
să numere pe degetele de Ia o 
singură mînă drumurile făcute 
în altă direcție decît spre între
prindere și spre casă. Vasile 
Corlaciu este ceea ce se cheamă, 
în accepțiunea deplină și direc
tă a termenului, un om ocupat. 
Din cîte și-amintește așa a fost 
întotdeauna. încă din anii copi
lăriei, ani petrecuți într-o co
mună din apropierea Blajului, 
a deprins frumosul obicei de a 
pune, asemenea celor cinci frați 
ai săi, umărul la treabă. într-o 
familie cu mulți copii, zice el 
privind nostalgic îndărătul tim
pului, e întotdeauna de lucru. 
Părinții n-ar fi avut cum să 
facă față, dacă nu le-ar fi sărit 
zi de zi în ajutor chiar ei, co
piii. Așa că, el, copilul Vasile 
Corlaciu, s-a învățat de mic să 
muncească, obicei pe care, odată 
cu trecerea anilor, și l-a însușit 
mai temeinic, lui datorîndu-i, în 
ultimă instanță, „îndrăzneala" 
de a declara azi că este un om

de meserie, 
locuiește pe 
De aici pină

bine așezat pe picioare, adică 
împlinit.

Pe Paraschiva a cunoscut-o la 
un revelion. La revelionul ur
mător s-au căsătorit. Venea și ea 
tot dintr-o familie cu mulți copii. 
Știa, deci, ce înseamnă să tră
iești după principiul „ca să ai, 
apucă-te de muncă și îți fă". 
Mai știa, apoi, că oricîte ți-ai 
face, fără copii e ca și cum n-ai 
făcut nimic, rămînînd, în ciuda 
agoniseții. sărac.

Mai întîi a venit pe lume Va
sile Sorin. La trei ani, l-au ur
mat Daniela și Delia. Nu mi-a 
venit să cred, mărturisește lă
cătușul de pe strada Frezorilor, 
că familia mea s-a îmbogățit cu 
două gemene. In vîrstă de 4 
ani acum, gemenele, culmea, 
deși gemene, nu prea seamănă 
între ele. Una e blondă cu ochii 
albaștri. Cealaltă e brunetă cu 
ochii negri. Bruneta, zice tatăl, 
e deosebit de harnică și liniștită. 
Blonda e harnică și ea, însă la 
pozne. în ce privește băiatul, el 
e deja mare. Nu mai tîrziu decît 
la toamnă va merge la școală. 
Srau și făcut, în acest sens, pre
gătirile de rigoare. Costumul de 
elev așteaptă cuminte pe ume
raș. La fel și ghiozdanul, e gata 
de start. (Cărțile, îmbrăcate 
hîrtie lucioasă, 
răbdătoare pe 
rile bibliotecii.

în urmă cu 4
aveau o casă în care încăpeau

lejer și ei și cei trei copii ai 
lor, Vasile și Paraschiva Corla- 
ciu, oameni tineri, învățați de 
foarte tineri cu munca, s-au 
gîndit să clădească alta, mai 
înaltă și cu mai multe odăi. Prin 
urmare, au dat jos zidurile 
cele vechi și, pe temeliile exis
tente, au zidit o locuință nouă, 
una, într-adevăr, mare și fru
moasă. N-a fost nevoie să che
me cine știe ce meșteri. Meșteri 
au fost ei înșiși. Ei și frații lor, 
veniți în concediu, de pe unde 
s-au statornicit, să Ie ușureze 
și, mai 
munca.
Corlaciu 
acum,
f/umoasă, au ambiția .s-o facă și 
mai frumoasă. Vreau, mai spune 
tînărul lăcătuș, să se simtă cu 
adevărat bine copiii noștri în 
ea. De fapt, pentru ei am înăl
țat-o. Tot pentru ei îmi face în 
permanență 
om ocupat, 
fuga acasă, 
neața, soția
piii sînt, deci, fără întrerupere 
împreună cu noi. Ce să caut în 
centru ? Pentțu mine, inima ora
șului e aici, pe strada Frezori
lor, unde, chiar și cînd se în- 
tîmplă uneori să mă aflu de
parte, aud bătînd cu putere trei 
inimi tinere care îmi poartă 
numele.

ales, să le grăbească 
La casă mai au soții 
ceva de adăugat și 

Deși, cum spuneam, e

plăcere să fiu un 
De la serviciu, dau 
Cînd sînt eu dimi- 
e după amiaza. Co-

in 
somnolează ne- 
unul din raftu-

ani, cu toate că
ȘTEFAN MITROI

CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE Cil MAI EFICIENT FOLOSITE
(Urmare din pag. I)

drul acestor preocupări îl de
țin măsurile de reducere 
timpului supranormat de lucru 
la utilajele care lucrează în 
două schimburi prin crearea 
condițiilor de lucru în trei 
schimburi și încărcarea uni
formă a acestor utilaje pe fie
care schimb, precum și îmbu
nătățirea sistemului
țional, prin introducerea 
calculator a unor lucrări 
privire la încărcarea 
taților de producție, 
răspunderii fiecărui 
muncii din secțiile și 
întreprinderii față de
rațională, eficientă a mașinilor, 
care prin aplicarea sistemului

a

informa-
pe 
cu

capaci- 
Creșterea 

om al 
atelierele 
utilizarea

de retribuire în acord global și 
direct a căpătat valențe calita
tive și cantitative superioare, 
constituie una din pîrghiile 
principale, alături de ridicarea 
pregătirii profesionale a celor 
care lucrează pe mașinile și in
stalațiile de performanță, ca de 
altfel a întregului personal 
muncitor, de sporire a gradului 
de folosire a capacităților de 
producție pe baze intensive.

Am încercat să exemplificăm 
aceste direcții generale de ac
țiune pe baza unui fapt con
cret, a unei experiențe acumu
late direct în producție. Astfel, 
la linia demaroare, față de a- 
ceeași perioadă a anului trecut, 
astăzi indicele de utilizare a 
mașinilor și instalațiilor este cu

peste 10 la sută mai mare, și cu 
1 la sută superior celui pla- • 
nificat la nivel de întreprin
dere pentru acest an. Prin 
măsuri 
taculos 
ingineț 
acestui

ce 
s-a obținut acest spec- 
salt aflăm de la tînărul 
Claudiu Roșculeț/ șeful 
atelier.

— Cele trei direcții principale 
prin care am obținut aceste re
zultate au fost : reorganizarea 
fluxurilor tehnologice ; crește
rea producției ; optimizarea 
tehnologiilor de fabricație a co
lectoarelor la demaroare. Ceea 
ce este însă foarte important 
pentru noi este faptul că majo
ritatea acestor măsuri au fost 
luate în baza inițiativei proprii 
a oamenilor muncii din secție, 
lucru care a fost un puternic

pentru
și a colectivului

stimulent 
fiecăruia 
ansamblu, în acest domeniu 
de important, al folosirii 
maximum de randament a 
stalațiilor și utilajfelor din 

. tare. Față de anul trecut,
tic cu aceeași dotare, pe 
leași mașini, 
zultate mult 
care certifică 
al activității 
mai mare importanță este 
nia personală și colectivă 
de posibilitățile de creștere â 
producției prin gospodărirea, u- 
tilizarea și exploatarea supe
rioară a dotării tehnico-mate- 
riale.

Exemplul întreprinderii „E- 
lectroprecizia" nu face altceva

am obținut 
mai bune, 
că în acest 
noastre, de

activitatea 
pe 

atit 
cu 

in» 
do-

prac- 
ace- 
re- 

fapt 
sens 
cea 

i opi- 
față

utiliza- 
cît mai 
utilaje- 
dotare.

decît să confirme potențialul 
deosebit existent în unitățile e- 
conomiei naționale in direcția 
folosirii superioare a capacită
ților de producție, prin 
rea rațională, eficientă, 
deplină a mașinilor și 
lor, a instalațiilor din
La ora actuală este un impera
tiv de maximă actualitate creș
terea permanentă a eficienței 
activității in acest segment 
important al organizării pro- . 
ducției și a muncii, lucru pen
tru câifc’ie impune luarea de 
decizii ferme privind eviden
țierea, pregătirea și aplicarea 
unor măsuri de perfecționare a 
activității în acest important 
domeniu al organizării pro
ducției și a muncii.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

„VACANȚA '86
Pentru anotimpul 

vacanțelor, magazine
le specializate ale 
comerțului de stat vă 
prezintă ultimele nou
tăți de confecții ți tri
cotaje, punînd la dis
poziția cumpărătorilor 
o mare varietate de 
rochii, bluze, fuste, 
pantaloni, realizate 
din materiale ușor 
de întreținut, comode, 
practice, intr-o gamă 
largă de modele și 
culori.

Vestimentația pen
tru sezonul estival se 
distinge printr-o croia
lă amplă, cu accesorii 
funcționale, ceea ce 
conferă produselor 
ușurință la purtare.

Toate unitățile și 
raioanele special a- 
menajate pentru ano
timpul vacanțelor sînt 
la dispoziția dumnea
voastră.

ASIGURARE - 
PREVEDERE

Administrația Asigurărilor de Stat vă recomandă să 
contractafi — la alegere — următoarele feluri de asigu
rări de accidente :

— pentru sume asigurate fixe, totale, de 18 000 de lei, 
pe durata de 3 luni, sau pe durate constituind multiplul 
acesteia, pină Ia 2 ani;

— pentru sumele asigurate convenite, pe durate de la 
1 an la 5 ani;

— familială, care cuprinde, pe lingă asiguratul princi
pal. pe soția (soțnl) acestuia și pe copiii in vîrstă de la 
5 ani pină la 16 ani, la sume totale de 15 000 de lei pentru 
fiecare persoană, pentru o durată de 3 luni.

Toate asigurările prezentate mai sus cuprind ți pagu
bele la bunurile casnice ți gospodărești, pentru o sumă 
asigurată de 5 000 de lei de fiecare poliță.

— „Turist", care se încheie pe o perioadă de o lună țl 
la care sumele asigurate sint intre 15 000 ți 40 000 de lei 
pentru cazurile de vătămări corporale suferite de asigu
rat (in funcție de natura accidentului) ți de 20 000 de lei 
pentru pagubele la bunurile casnice ți gospodărești.

★
Pentru orice informații in legătură cu Încheierea de 

asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., 
vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor ope
rative de lucru sau inspectorilor ADAS.

Cofetăriile si unitățile de alimentație publică aparținînd DIRECȚIEI
GENERALE COMERCIALE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI sînt bine apro
vizionate cu băuturi răcoritoare

PLĂCUTE Șl RECON- 

FORTANTE, CU CALI

TĂȚI NUTRITIVE DEO

SEBITE, CU CONȚI

NUT BOGAT ÎN VITA

MINE, SUBSTANȚE 

MINERALE, ZAHĂR Șl 

AROME NATURALE.

CITRONADA, O- 
RANJADA și FRUC- 
TONADA sînt prepa
rate în laboratoarele 
proprii din fructe 
proaspete și pe bază 
de sucuri concentrate.
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Profund mișcat, vă adresez mulțumiri pentru amabilul mesaj de 
felicitare pe care mi l-ați trimis cu ocazia aniversării independenței 
țării mele.

Cu înaltă și frățească considerație,

ARISTIDES PEREIRA
Președintele Republicii Capului Verde

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea tovarășului Duma- 
aghiin Sodnom, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Mongole, prin 
care îi mulțumește pentru fe
licitările și urările adresate cu

AGENDA
La București au avut loc, în 

zilele de 28—30 iulie, lucrările 
celei de-a treia sesiuni a Co
misiei mixte economice româno- 
chiliene. Cele două delegații, 
conduse de președinții părților 
în comisie, Nicolae Andrei, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economi-, 
ce internaționale, și Ramon Val
des Rosas, subsecretar la Minis
terul Relațiilor Externe din 
Chile, au analizat posibilitățile 
de dezvoltare a cooperării eco
nomice româno-chiliene, de lăr
gire și diversificare a schimbu
rilor bilaterale de mărfuri.

La încheierea lucrărilor, a fost 
semnat protocolul sesiunii.

ir
In timpul șederii în țara noas

tră, conducătorul delegației chi
liene la lucrările Comisiei mixte, 
a fost primit de Vasile Pungan, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, Ilie Văduva, ministrul afa

VREMEA ÎN LUNA AUGUST
După cum comunică Insti

tutul de meteorologie și hidro
logie, în luna august se vor 
înregistra temperaturi apropia
te de valorile . normale ale a- 
cestei perioade. Raportate * la 
valorile medii multianuale, 
cantitățile de precipitații vor fi 
ceva mai mici în estul țării și, 
în general, mai mari în cele
lalte regiuni. Cantități mai în
semnate se vor înregistra în 
Oltenia, Muntenia și în nord- 
vestul țării.

între 1 și 10 august va pre
domina o vreme instabilă, în
deosebi în prima parte a in
tervalului. Cerul va fi variabil, 
cu înnourărî n^ji accentuate în 
primele zile, cjnd,. vor cădea 
ploi îndeosebi sub formă de’ 
adversă în majoritatea zonelor 
țării. Izolat, condiții' (je grindi
nă. Ploile, se. vor apoi,
mai ales în:;ctnrșij'l după-âțnle- 
zelor; cu o frecvență mai mare 
în nordul țării și „în zonele de 
deal și de munte. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse în
tre 12—22 grade, mai coborîte 
în depresiuni, valorile maxime 
situîndu-se ziua între 22 și .32 
grade, mâi ridicate în sudul ță
rii în a doua parte a decadei.

In perioada 11—20 august,

Foto : VASILE RANGA

TV
20,00 Telejurnal o în lntîmpi- 

narea zilei de 23 August. 20,20 
Actualitatea în economie. Cinci
nalul 8 — înfăptuirea noii revo
luții agrare — obiectiv prioritar al

SPORT
• TURNEUL Internațional 

de fotbal de la Paris a fost 
eîștigat de echipa locală St. 
Germain, învingătoare cu sco
rul de 5—1 (2—0) în finala dis
putată în compania formației 
Sporting Lisabona. Au marcat : 
Bocande (min. 28, 34, 48 și 79), 
Susici (min. 53), respectiv, Vir- 
gilio (min. 90).

fn meciul pentru locurile 
3—4, echipa franceză St. Etien
ne a întrecut cu 3—0 (0—0)
formația Steaua București. Go
lurile au fost înscrise de Kri- 
mau (min. 56), Peycelon (min. 
67) șl Benedet (min. 84, din lo
vitură de la 11 m).
• TURNEUL internațional 

feminin de șah de Ia Nalenc- 
howe (Polonia) a fost eîștigat 
de Iris Broder (R.D; Germană), 
care a totalizat 9 puncte din 12 

prilejul numirii sale în această 
funcție.

In telegramă se exprimă În
crederea că relațiile de prie
tenie și colaborare dintre țările 
și popoarele noastre se vor 
dezvolta ș’i în viitor, în Inte
resul reciproc, al cauzei socia
lismului și păcii.

cerilor externe. Adrian Stoica, 
ministrul industriei petrochimi
ce, precum și la conducerea Mi
nisterului Industriei Chimice.

Cu ocazia celei de-a 59-a ani
versări a înființării Armatei 
Populare Chineze de Eliberare, 
atașatul militar, aero și naval 
al R.P. Chineze la București, 
Shi Shangwen. a oferit, 
miercuri, un cocteil.

Au participat general-locote- 
nent Ilie Ceaușescu, adjunct al 
ministrului apărării naționale 
și secretar al Consiliului Politic 
Superior al Armatei, Ion 
Popescu-Puțuri, președintele A- 
sociației de prietenie româno— 
chineză, generali și ofițeri su
periori, reprezentanți ai condu
cerii unor ministere și instituții 
centrale, activiști de partid.

Au luat parte, de asemenea, 
atașați militari, aero și navali 
acreditați în țara noastră.

vremea va fi în general fru
moasă, exceptînd mijlocul de
cadei. cînd vor cădea ploi în
deosebi sub formă de aversă 
în cea mai mare parte a țării, 
în celelalte zile, ploile vor fi 
izolate și se vor semnala mai 
ales în zonele de deal și de 
munte. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 10 și 20 
grade, mai coborîte în a doua 
parte a intervalului în nordul 
și centrul țării. Temperaturile 
maxime din cursul zilei vor 
înregistra valori între 20—30 
grade, mai ridicate în primele 
zile.

în intervalul 21—31 august, 
în zonele de deși și de munte, 
precum și în sudul țării, vre
mea va fi în general instabilă, 
cu ploi mai ales sub formă de 
aversă, în celelalte regiuni va 
predomina o vreme în general 
frumoasă, cu ploi de scurtă 
durată. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 8 și 18 
grade, izolat mai coborîte în 
depresiuni, iar cele maxime 
între 18—28 grade, mai ridicate 
în zonele de cîmpie la începu
tul intervalului, cînd frecvent 
vor depăși 30 de grade.

întregii activități din agricultură. 
20,35 Copiii — bucuria și tinerețea 
națiunii noastre. Reportaj realizat 
în municipiul Bacău. 20,45 Invita
ție la operă (color). Pagini cele
bre din creația de operă și balet. 
21,25 Zimbrii Carpaților (color). 
Autoturismele de teren ARO. Do
cumentar. O producție a Studiou
lui de film TV. 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

posibile. Pe locurile următoare 
s-au clasat Elena Fatalibekova 
(U.R.S.S.), Bojena Sykora (Po
lonia) — cu cîte 8,5 puncte, 
Viorica Ionescu (România), 
Bojena Szecinska (Polonia), 
Ruzka Ghenova (Bulgaria) — 
cu cîte 7 puncte. Mariana Io- 
niță (România) s-a situat pe 
locul 9, cu 4,5 puncte.

In ultima rundă, Viorica Io
nescu a învins-o pe Jana Han- 
kova (Cehoslovacia), iar Ma
riana Ionifă a eîștigat la Elz- 
bieta Sosnowska (Polonia).
• INTRE 1 ȘI 3 AUGUST se 

vor desfășura în sala Giulești 
din Capitală întrecerile cam
pionatelor balcanice de haltere 
pentru juniori, la care și-au a- 
nunțat participarea sportivi din 
Bulgaria, Grecia, Iugoslavia șl 
Turcia.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

întreținerea culturilor
Lucrătorii ogoarelor din ju

dețul Neamț își concentrează 
acum întregul potențial uman și 
mecanic la însămînțarea cultu
rilor succesive, acțiune ce im
pune calitate și operativitate, o 
bună organizare a muncii în fie
care unitate. De altfel, de pe ul
timele suprafețe de miriște se 
transportă acum paiele, se balo
tează, ritmul bun al acestei lu
crări evidențiind in fruntea în
trecerii cooperativele agricole 
de producție Piatra Neamț, Dol- 
jești, Cdtdun, Pildești, Săbăuani, 
Tămășeni, Costișa, Podoleifi, Ză- 
nești urmate îndeaproape de co
operatorii din consiliile unice 
agroindustriale Păstrăveni, Ti- 
mișești, Bălțătești și Dobreni.

Cu fiecare zi această prioritate 
de sezon înregistrează noi su
prafețe însămînțate conform 
normelor agrotehnice, mai ale« 
că aversele de ploaie din ulti
ma vreme au creat condiții fa
vorabile dezvoltării plantelor 
dar și buruienilor. De mențio
nat că în miriștile de orz cultu
rile duble semănate în urmă 
cu două săptămîni se dezvoltă 
acum bine, prima prașllă fiind 
în curs de desfășurare în majo
ritatea unităților. Astfel, la 
C.A.P. Girov și C.A.P. Gîrcina 
efectuarea acestei lucrări a mo
bilizat zeci de cooperatori. Prin
tre cei mai harnici se află echi

Activitate intensă in grădinile de legume

Județul Arad constituie, de 
bună seamă, o zonă legumico
lă de tradiție, cu un puternic 
potențial productiv, capabil să 
asigure necesarul populației și 
industriei pe toată perioada 
anului, în cantități îndestulă-' 
ioare, de o calitate superioară, 
în plus, în ultima perioadă, 
s-au rezolvat alte cîteva pro
bleme de mare importanță 
pentru optimizarea producției 
de legume : intrarea în circui
tul de desfacere a trufandale

ÎN DIRECT — VACANȚA?
Peste 350 de tineri, elevi de 

liceu din 13 județe ale țării -- 
Alba, Arad, Bihor, Bistrița-Nă- 
săud, Caraș-Severin, Cluj, Har
ghita, Hunedoara, Maramureș, 
Mureș, Satu-Mare, Sălaj și Ti
miș — și-au dat întîlnire în riiu- 
nicipul Bistrița, în cadrul 
Taberei centrale de instrui
re a secretarilor comitetelor 
U.T.C. din licee, organizată de 
către secția școli din. cadrul 
Comitetului Central/ al Uniunii 
Tineretului Comunist. Obiecti
vul principal al taberei este, 
evident, instruirea participanți- 
lor pe problemele muncii orga
nizatorice, de propagandă, cul
turală, sportivă, specifică Jocu
lui în care își desfășoară activi
tatea. •

In acest context, împărțiți ’in 
10 detașamente, .cuprinzînd fie
care eleve și elevi din toate 
județele amintite, tinerii parti
cipă la un program bine pus la 
punct, cuprin2înd activități po
litico-educative, culturale, spor
tive, turistice etc. Diminețile, 
spre exemplu, sub conducerea 
unor lectori — profesori de ști
ințe sociale sau de limba și lite
ratura română — unii dintre a- 
ceștia fiind directori cu munca 
educativă în diferite școli — are 
loc dezbaterea unor probleme in
teresante, parte a unei tematici 
ce cuprinde între altele : „Prin
cipiile organizatorice ale acti- • 
vității U.T.C." ; „Organizarea și 
planificarea muncii la nivelul 
comitetelor și birourilor U.T.C."; 
„Participarea elevilor în orga
nismele de conducere colectivă 
din școli" ; „Adunarea generală,

Din Iotul țării noastre pentru 
această competiție fac parte, 
printre alții, Andrei Socaci (ca
tegoria 75 kg), Aurel Sîrbu 
(categ. 52 kg), Ltviu Muntean

(categ. 67,500 kg) șl Augustin 
Culici (categ. 100 kg).
• ECHIPA Braziliei trebuie 

să-și revizuiască integral con
cepția despre fotbal, astfel ni
ciodată nu va mai fi campioa
nă mondială, a spus președin
tele Federației Internaționale 
de Fotbal (F.I.F.A.), brazilianul 
Joao Havelange, referindu-se 

pele conduse de Elena Pavel, 
Toader Avasilcăi și Ion Rotaru. 
De asemenea, așa cum ne măr
turisea inginera Petrina Bocan- 
cea, calitatea și ritmul susținut 
al acestei lucrări dovedesc res
ponsabilitatea cu care sînt între
ținute culturile duble în această 
unitate. în miriștile de grîu, 
acum se acționează la discuit și 
pe zeci de hectare a început se
mănatul porumbului și al rapi- 
ței. La C.A.P. Drăgănești, cele 
430 de hectare cultivate cu grîu, 
ne informează inginerul Teodor 
Vieru, au fost recoltate într-un 
timp record. La aceasta și-au a- 
dus contribuția harnicii combi- 
neri Gheorghe Axinia, Ionel Da
vid, Constantin Frunză, Ion 
Vrăjitoru. Vasile Ciubotarii și 
Constantin Soldan. Acum, acești 
harnici mecanizatori acționează 
la amenajarea întregii suprafețe 
ce urmează a fi cultivată cu a 
doua cultură. Secretarul comite
tului U.T.C., Dănuța Bădărău, ne 
spune că, alături de ceilalți co
operatori, tinerii comunei își fac 
și acum datoria executînd prima 
prașilă manuală la cultura a 
doua, Viorel Chițu, Mihâela 
Hoșmagă, Constantin Andrieș și 
Ion Dorneanu aflîndu~se în linia 
I a hărniciei.

lor (salată, gulioare, ridichi, 
castraveți) incă din iarnă, re
distribuirea unor culturi care 
nu se bucură de interes din 
partea producătorilor mai mici 
(vinete, ardei) spre asociațiile 
legumicole cu experiență în 
domeniu (Pecica, Nădlac, Ineu. 
Horia) sau spre unele coope
rative cu posibilități superioa
re, producerea unor legume 
rare — cornișon, andive, var
ză creață și de Bruxelles, 
hrean, leuștean (bunăoară la

for suprem, cadru de analiză 
și dezbatere exigentă a acti
vității organizației" ; „Cea mai 
bună școală — creșterea răs
punderilor elevilor, metodologii 
de lucru în urmărirea criterii
lor respective" ; „Educarea ma- 
terialist-științifică a elevilor, 
pentru muncă și viață, forma
rea unui profil în consens cu 
exigențele Codului etic"; „Tim
pul liber, organizarea acestuia 
în perioadele de școală și de 
vacanță" etc. Evident, temati

Tabără 
de instruire

ca respectivă a prilejuit și pri
lejuiește, în continuare, dezba
terea unor recente documente 
de partid, cu sublinierea sar
cinilor ce reies de aici pentru 
ei, acest lucru realizîndu-se cu 
sprijinul unor invitați, activiști 
ai organelor locale de partid. 
Așteptate cu interes sînt și în- 
tllnirile pe care elevii le vor 
avea cu invitați de la Cen
trul de cercetări pentru pro
blemele tineretului și Ministe
rul Afacerilor Externe.

Dar să nu uităm că ne aflăm 
totuși într-o tabără de vacanță; 
drept pentru care organizatorii 
au și creat condiții optime ca 
tinerii să se poată manifesta 
pe măsură. Cel mai important 

la participarea formației țării 
sale la recentul Campionat 
mondial din Mexic.

Principala cauză a eșecului 
fotbaliștilor brazilieni Ia ulti

mul turneu final, a apreciat 
J. Havelange, s-a datorat lipsei 
de organizare a soccerului din 
această țară. „O formație re
prezentativă nu poate fi alcă
tuită de azi pe miine, așa cum 
a făcut de această dată Con
federația braziliană de fotbal", 
a subliniat președintele F.I.F.A., 
care a adăugat că prezența 
unor jucători vîrstnici precum

succesive
Și în consiliul agroindustrial 

Păstrăveni volumul insămînțări- 
lor culturii a doua, 1800 ha, do
vedește că s-a acționat energic 
bine organizat, că toți mecani
zatorii și-au făcut pe deplin da
toria. Așa ciim ne precizează 
directorul S.M.A. Păstrăveni, 
V. Bordeianu, această acțiune 
urmează să fie finalizată pe în
treaga suprafață de 2 300 ha ce a 
fost planificată.

Alături de întreținerea cultu
rilor duble, strîngerea și depozi
tarea furajelor constituie o altă 
preocupare principală a agricul
torilor din județul Neamț, lucru 
firesc avîndu-se în vedere că 
linurile rezultate din prima coa
să au fqst depozitate la adăpost 
într-o cantitate insuficientă. 'Se 
impune transportul operativ 
pentru păstrarea calităților nu
tritive ale furajelor și totodată 
depozitarea acestuia în condiții 
cît mai bune. Un exemplu po
zitiv îl constituie acela al mem
brilor cooperatori de la C.A.P. 
Războieni, care sub îndrumarea 
vicepreședintelui unității, Du
mitru Mîndru, au transportat o- 
perativ întreaga cantitate de fîn 
de trifoi cu cele 11 atelaje din 
dotare la baza furajeră a uni
tății.

CATALIN BORDEIANU

Aradul Nou și Siria), precum 
șl dublarea suprafețelor cu 
pepeni (Mareea, Pecica. Horia. 
Nădlac).

în acest context complex al 
acțiunilor legumicole, acum la 
ceasul campaniei de vară, un 
loc aparte prin pondere și im
portanță îl ocupă și Asociația 
legumicolă de stat și coopera
tistă de la Pecica, printre 
cele mai mari unități de profil 
din țară. Aici, ca de altfel și-n 
celelalte asociații din județ,

este programul artistic, și 
amintim pe această cale că 
fiecare seară este susținută de 
un detașament, care își pre
zintă prin muzică, poezie, mo
mente vesele, tot ce are pregă
tit mai bun. Se poate spune 
că la această primă experien
ță, programele sînt mai reușite 
decît în anii trecuți, cînd se 
mergea pe criteriul județelor, 
după cum, rezultă și un ciș- 
tig în planul, obiectivitătii a- 
precierilor, pentru că va trebui 
ales detașamentul cîștigător, 
precum și cei mai buni inter
pret. Circumscrisă acestei ac
țiuni este și „campania" de 
realizare a celor mai frumoase 
ecusoane și gazete de perete, 
care se află și ele în concurs, 
fiind afișate la loc vizibil, pe 
măsură ce vine la rind ziua 
detașamentului respectiv. Nu 
lipsesc din program vizitele la 
muzee, vizionările de filme, 
excursiile (una deja a avut loc, 
pe traseul Bistrița — George 
Coșbuc — Rebreanu — Năsăud 
— Maieru — Sîngeorz Băl) și, 
firește, concursurile sportive. 
Se apropie ,deja finalele la 
fotbal și volei, urmînd apoi 
cele de la șah și tenis de masă. 
Bineînțeles că .așteptate cu 
mare interes sînt clipele din 
finalul fiecărei seri, cele afec
tate muzicii și dansului. Un 
program dens, 'bine gîndit, a- 
preciat de toți ca deosebit, atît 
pentru ceea ce au avut și au 
de învățat participanții, cît și 
pentru posibilitatea de a în
chega prietenii frumoase.

ALEXANDRU STROE

Zico, Socrates, Cerezo și Fal
cao în lotul reprezentativ a fost 
o greșeală, înirucît pregătirea 
lor fizică nu le-a permis să e- 
volueze la un nivel demn de o 
„Cupă mondială".

• LA PERUGIA (Italia), In 
cadrul campionatului european 
de baschet pentru echipe de 
junioare, selecționata Româ
niei a învins cu scorul de 54—50 
formația Ungariei. Intr-un aii 
joc din grupa preliminară B, 
reprezentativa U.R.S.S. a între
cut cu 79—35 echipa Spaniei.

în clasament conduce echipa 
U.R.S.S. — 8 puncte, urmată de 
formațiile României — 6 punc
te, Spaniei, Ungariei, Italiei — 
cu cite 5 puncte și R.F. Ger
mania — 4 puncte.
• ÎN LOCALITATEA ceho

slovacă Roudnice au început 
miercuri întrecerile campionate
lor mondiale de canotaj acade
mic pentru juniori, competiție 

activitatea din aceste zile cu
noaște un punct maxim, în 
special la recoltări. Cei 3 000 
de lucrători, la care se adaugă 
zilnic peste 300 de elevi din 
Peregu, Șemleac și Pecica (ce 
dau în aceste zile de vacanță 
o mină de ajutor părinților) 
precum și 40 de elevi cuprinși 
într-o tabără permanentă de 
muncă, string rod bogat, li- 
vrînd zilnic. în medie, spre 
piețele județului și spre alti 
beneficiari, cîte 50 tone de 
ceapă, 10 tone de varză, 10 
tone de castraveți, 10 tone fa
sole păstăi proaspete. In acest 
fel, bilanțul de pină acum cu
mulează peste 2 000 tone cea
pă, 600 tone varză, 120 tone 
castraveți, 110 tone fasole, 700 
tone cartofi, 200 tone co
nopidă și 130 tone tomate, 
cifre ce demonstrează. încă o 
dată, ptiteroicul potențial pro
ductiv al unității. Recent a în
ceput și culesul ardeiului și al 
vinetelor. primele 50 de tone 
luînd deja drumul spre con
sumatori.

— Am încheiat de cîteva 
zile cele 300 de hectare de 
culturi succesive de tomate, 
varză albă, fasole și castraveți, 
executînd și primele lucrări de 
intreținere. De asemenea la to
mate, castraveți, varză, cartofi 
și vinete efectuăm tratamente
le contra bolilor și dăunători - 
lor. O altă acțiune importantă 
se desfășoară la recoltatul a 
130 de hectare de arpagic. Zi 
și noapte, ori de cîte ori a 
fost nevoie, iar în prezent la 
culturile succesive, realizăm u- 
dărlle necesaree — ne spunea 
Llviu Nadlș, tînărul inginer 
șef a"l asociației.

Am asistat la transportul 
legumelor din cimp și la alte 
lucrări din ferme. De pe loturi 
recolta este preluată cu mij
loace hipo, fiind apoi expedia
tă operativ, conform balanței 
stabilite, ritmic, spre desface
re. In zilele următoare se vor 
coace și pepenii. De pe cele 80 
de hectare se anunță produc
ții frumoase. La ferma 10 
(condusă de Mihai Alexa), la 
fermele 4 și 13 (îndrumate de 
Dumitru Cîra și Teodor Pele), 
ca să enumerăm doar trei 
din colectivele fruntașe, s-a 
lucrat zi-lumină. Printre cei 
mai destoinici, inginerul șef 
nu uită să-i amintească pe me
canizatorii Otmar Lamoly, 
Gyula Fest, Dănuț Fîntinaru 
șl Petru Karaman. Cîțlva 
doar, din sutele care, cu dă
ruire și pricepere, nu precu
pețesc nici un efort pentru a 
strînge rodul bogat, răsplătind 
hărnicia unei intense perioade 
de muncă.

GHEORGHE CRIȘAN

Probleme și 
jocuri distractive

Calendarul fără zile, doai* 
cu stări și griji (să nu treacă 
prea repede) își topește pe
talele. Aflați în excursii sau 
la bunici, copiii își vor odihni 
adesea privirea pe marile 
cărți ale vîrstei. Și ca să nu-și 
piardă antrenamentul pentru 
sezonul de toamnă, iată un 
volumaș pătrat editat, nu de 
mult de RECOOP : „101 pro
bleme și jocuri geometrice 
distractive". Pentru că vîrsta 
căreia i se adresează permite, 
încă, acea instruire fericită 
care e joaca. Bun pedagog (de 
altfel și este învățător) au
torul, Viorel Dumitru, a cules 
problemele, transferindu-le 
apoi cu ingeniozitate și talent 
din planul geometric abstract 
în acela al elementelor apro
piate copilăriei : un pătrat 
poate fi și patinoar ; o inter
secție banală de linii pe fața 
necăjită a unui dreptunghi 
devine o chestie absolut rezo
nabilă : tăiați tortul astfel in
cit fiecare invitat să aibă pe 
felia sa un trandafir de cioco
lată. Nu ? Merită să-ți bați 
capul dadă așa se pune pro
blema !

Definițiile plicticoase sînt 
introduse firesc fiindcă, nu-i 
așa, dacă nu știi ce-i acela un 
triunghi echilateral nu poți 
rezolva geometria cu bețele de 
chibrit și se supără tata, că el 
s-ar fi descurcat la ce avea 
nevoie și cu bricheta. Iar 
dacă, solicitați musai, cei mari 
au vreo ezitare, să nu se tea
mă : în finalul cărții sînt date 
și răspunsurile la probleme.

Ivită din dragostea unui om 
pentru copii și copilărie cule
gerea prezentată este un joc 
reușit.

PETRE DOMȘA

la care participă 629 sportivi din 
32 de țări.

In prima zi, in cadrul seriilor 
concursului feminin, la schif 
simplu, Doina Ignat (Româ
nia) a eîștigat prima cursă, ob- 
țînînd calificarea direct in fina
lă, fiind cronometrată cu timpul 
de 6’09'Tl/lOO. Pe locurile ur
mătoare s-au situat Sarlos (Un
garia) — 6’12"08/100 și Svaier 
(Grecia) — 6’16”98/100.

Și celelalte echipaje românești 
care au luat startul vor conti
nua competiția, urmînd să evo
lueze în calificări. Astfel, echi
pajul de 4 plus 1 rame s-a si
tuat pe locul secund în seria I, 
iar cel de doi visle a ocupat lo
cul 3 in cursa in care a concurat.

• AFLATA în turneu în 
R.F. Germania, echipa de fotbal 
Dinamo București a întîlnit la 
Singen formația V.F.B. Stutt
gart. Meciul s-a încheiat cu un 
rezultat de egalitate : 1—1 (1—0).

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Impresionantă participare a tinerilor brașoveni — peste 

30 de mii — la o nouă „săptămină record în producție și ca
litate". • O mobilizatoare inițiativă — „Produse competitive 
pentru piața externă" — susținută de organizațiile U.T.C. 
din unitățile economice brăilene „Progresul", C.P.L. și șan
tierul naval. • Peste 5 mii de tineri călărășeni lucrează in 
agricultură. Angajamentul lor pentru această săptămină : eli
berat teren pe 5 mii hectare, recoltat 120 tone legume, între
ținut culturi pe 200 hectare, recoltat 100 tone fructe. • Peste 
2 mii de tineri din județul Hunedoara se află in tabere de 
muncă patriotică în agricultură. • Brigada tineretului de la 
întreprinderea de Mașini Electrice București va prelucra 
peste plan 50 carcase motoare destinate exportului. • Azi, 
la Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din 
Arad se va prezenta expunerea „Tîhăra generație — partici
pantă entuziastă la marea epopee revoluționară a patriei". ® 
Tot azi, ia Casa de cultură din Rîmnicu Sărat va avea loc 
simpozionul „Istoria poporului român — fundament al edu
cației patriotice, revoluționare a tineretului".

Foto-album

„Dragu-mi-i vara la fln“ I E vremea nopfllor înstelate si 
a miresmelor de fin cosit - acesta e textul unei ilustrate pe 
care ne~o trimite inginerul agronom Ilie Pândele.

Caligrafii de buzunar

ZĂRANDUL
In zonele colinare ale secu

larilor Apuseni, printre dealuri presărate cu văi adinei 
și repezi, sau pe creasta și 
pirliașeie Înălțimilor tie la confluența Aradului cu Hu
nedoara și Bihor se întind, ca 
niște giuvaere, așezări rustice arădene.

El© poartă, fiecare, cite un 
specific anume. Fie că alegi 
Hălmagiul cu renumitele sala 
tirguri pastorale, ce ride la 
soarele orizonturilor albas
tre, mulțumit de realizările 
frumoase ale prezentului, fio 
Vîrfurile cu oameni minunați, harnici și zdraveni, la tot pa
sul, te intîmpină, atrăgătoare, mereu tinere priveliști.

Di» jos, de la Gurahonț, sau 
chiar mai de departe, de la Ruteni și Sebiș pină la Raia 
de Criș ori Brad iu județul 
Hunedoara, de la Vașcău ori 
Dr. Petru-Groza din județul 
Bihor pină la Cîmpeni ori Gtrda în județul Alba, mai 
toate așezările se înttlnesa 
anual in luna cînd totul salu
tă soarele, într-un ritual stră
moșesc, cu adevărat emoțio
nant, „Nedeia de Ia Tăcășele*.

Sînt locuri de legendă, păs
trătoare dc alese comori, unde

CETATEA NEAMȚULUI
Un fapt de' conștiință, cu totul semnificativ, se petrece pe 

spațiile pătrunse de istorie și eroism secular ale Cetății 
Neamțului. în fiecare an mii de tineri vin aici să-și ros
tească angajamentul solemn, de credință față de patria •stră
bună. Mesajul venit prin veacuri este preluat de generația 
de azi și dus mai departe cu nestinsă vrednicie. „Anual, ni 
se spune la Comitetul orășenesc Tirgu Neamț al U.T.C., peste 
3 mii de tineri pășesc pragul vestitei cetăți. Lor 11 se alătur# 
alte mii de copii — șoimi ai patriei și pionieri".

Șah
AMUZAMENT

Se știe că marele prozator 
Mihail Sadoveanu a fost un 
om foarte pasionat de jocul 
de șah. A scris și o carte 
frumoasă legată de șah, în
titulată „Soarele în baltă 
sau Aventurile șahului". Mi
hail Sadoveanu a fost, de 
asemenea, director al „Re
vistei Române de Șah". 
Sîcîit de suporterii de șah, 
prozatorul a întocmit, cu un

„GAUDEAMUS IGITUR..."

ORIZONTAL : 1) 
Și-au luat diplo
ma. 2) Insccis la 
examen — 2—3
examene ! 3) 23 de 
facultăți ! — Pri
mul pe listă (fig.) 
— O aproximație 
obișnuită. 4) Stră
moșul nostru — 
în mijlocul amfi
teatrului ! — Pri
mii la „Marină" și 
la „Farmacie" I 5) 
Cei mai buni din
tre cei mai buni 
(pl.) — „An" ter
minal (pl.) 6) Cu
loare — Nepre
zentat la examen. 

7) Luna în care se 
susține bacalau
reatul — Posezi — 
Ea s-a întors I 8) 
Intrate, în sfîrșit, 
la „Litere" ! —
Gata școala ! —
„Scuză" pentru 
necunoașterea su
biectului (inf.). 9) 
Directorul facul
tății — Ascultat, 
la urmă ! 10) Ba
calaureat, în „lim
bajul prescurtat" 
al elevilor — Coleg 
de bancă. 11) Un 
manual bine însu
șit — Unitate șco
lară.

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

folclorul și portul popular au 
rămas nealterate din moși- strămoși, cu toate că asupra 
acestor locuri s-au abătut pu
hoaie vrăjmașe, lovite cu tă
rie și ură de brațul neînfricat ai moților.

Pe aceste locuri și-au purtat pașii Horea, Cloșca și Crișan, 
și-a adunat oastea „Craiul 
Apusenilor", Avram lancu, a trăit, a luptat și a fost mișe
lește răpus „Tribunul Zaran- duiul“, ion Buteanu.

Imîhum urme ale istoriei, 
moștenite de la străbuni, mărturii păstrate eu sfințenie nu 
numai în acte oficiale, dar și 
In denumiri de locuri sau mo
numente arhitecturale sculpta
te în piatra șt lemn, on mo
delate cu migală de reprezentanții scolii tradiționale de 
pictura dm Brusturi. Fiindcă 
oamenii de aici știu, cum nu se poate mai bina, sft lucreze 
pămintul, să crească animale, 
dar și să dea viață imaginilor memorabile ale trecutului le
gendar și prezentului înflori
tor ai patriei.

Acestea toate sînt adevărate 
muzee păstrătoare de minu
nate comori strămoșești. 
(Gheorghe Giuț Coșeri).

umor deosebit, și un „de
calog al chibițului". Deci, 
ce trebuie sâ știe chibi
țul ? 1. să tacă ; 2. gesturi 
să nu facă ; 3. orice sfat sâ 
lese ; 4. să n-atingă piese ; 
5. să nu fredoneze ; 6. sâ nu 
aprecieze ; 7. să nu facă
glume ; 8. să nu ne afume ; 
?. să nu facă semn ; 10. să 
fie de lemn.

VERTICAL : 1)
Unitate de învă- 
țămînt superior — 
23 de absolvenți !
2) Examenul de la 
sfîrșitul liceului.
3) 16 studenți ! —
își dă aere... fără 
să vrea (fig„ pl.) 
— împreună. 4) 
Un codaș... fără 
margini ! — în
cursul unei activi
tăți. 3) Cuprind în 
ordinea mediilor 
pe ferici ții absol
venți sau... „ln- 
trați" — Viitorii 
studenți. 6) Vid... 
gol ! — Cea de
colo. 7) în fapt de 
seară ! — Numele 
unor triburi de 
beduini din deșer
tul Saharei 
Prezentat la „Tea
tru". 8) Notă avo- 
calică ! — Perioa
dă de examene 
(pL). 9) Două res
tanțe ! — Primele 
note ! 10) Ascul
tată Ia oral. 11) 
Săli de cursuri 
post liceale.

Dicționar : SBA.

IULIAN 
MOREANU
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ORIENTUL

AMPLE ARTICOLE DEDICATE POLITICII EXTERNE ACTIVE 
SI CONSTRUCTIVE A ȚĂRII NOASTRE DE PUBLICAȚIILE MEXICANE 

„OVACIONES" SI „EL SOL DE MEXICO"

Politica activă de pace și amplă colaborare promovată de 
România, de președintele Nicolae Ceaușescu, inițiativele și 
propunerile constructive ale țării noastre consacrate apărării 
dreptului fundamental al oamenilor, al popoarelor la viață, la o 
existență ferită de amenințarea distrugerii într-o conflagrație 
nucleară devastatoare, se bucură în întreaga lume de o înaltă 
apreciere. Ca veritabile argumente ale interesului deosebit față 
de demersurile constante, neobosite ale României destinate în
făptuirii dezideratului suprem al tuturor popoarelor de dezar
mare și pace, se înscriu astfel și articolele apărute în două 
importante publicații mexicane, „Ovaciones" și „EI Sol de 
Mexieo".

Cotidianul mexican Ovacio
nes", în articolul „România 
propune — Reducerea cheltuie
lilor militare pentru soluțio
narea problemelor economice 
mondiale", scrie : „Problema 
fundamentală a lumii moderne 
este dezarmarea nucleară, mo
tiv pentru care președintele 
Nicolae Ceaușescu sublinia că 
pornim de la faptul că între 
problemele care preocupă în 
gradul cel mai înalt omenirea, 
cursa înarmărilor, criza eco- 

* nomică mondială, subdezvolta
rea și actuala ordine economi
că internațională există o in
terdependență din ce în ce mai 
strînsă. De aceea — subliniază 
conducătorul României — dez
armarea, reducerea cheltuie
lilor militare și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale pot duce la îmbu
nătățirea substanțială a rela
țiilor internaționale și deschid 
drumul reluării cursului spre 
destindere, spre o politică de 
colaborare între toate națiu
nile' .

Arătînd că această concluzie 
este fundamentată de nume
roase studii și analize efectua
te în lume, care evidențiază 
faptul că — prin imensa risipă 
de mijloace financiare, mate
riale și umane, de potențial 
științific și tehnologic — cursa 
înarmărilor constituie o uriașă 
povară pentru toate popoarele, 
ridicînd obstacole considerabi
le în calea eforturilor depuse 
pentru ieșirea din criza econo
mică mondială, pentru lichida
rea subdezvoltării și edificarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, care să asigure 
progresul întregii omeniri, 
„Ovaciones", referindu-se la 
principiile și acțiunile care de
finesc conceptul românesc des
pre legătura dezarmare-dez- 
voltare, relevată în nenumă
rate cuvîntări ale șefului sta
tului nostru, inserează date și 
fapte care atestă că, dacă la 
sfîrșitul celui de-<al doilea răz
boi mondial, bugetele militare 
însumau anual circa 50 mi
liarde dolari în prezent aceas
tă cifră este de 20 de ori mai 
mare, O.N.U. estimînd că fon
durile alocate pentru înarmare 
în anul 1985 au fost de 1000 
miliarde dolari. Semnificația 
acestei enorme sume este re
levată subliniindu-se valoarea 
egală cu cea a datoriei exter
ne a țărilor în curs de dezvol
tare, datorie care a ftînat sau 
chiar a blocat procesul ^de 
creștere economică în marea 
majoritate a acestora, într-un 
perimetru în care trăiesc mai 
mult de două treimi din popu
lația globului.

Ziarul mexican evocă fapte 
— atît de des regăsite în docu
mentele prezentate și de 
România la O.N.U., în cuvîn- 
tările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — care evidențiază 
concluzia că armamentele con
stituie un obstacol nu numai 
în folosirea rațională a bogă
țiilor -naturale, ci și în uti
lizarea potențialului uman. 
Numărul persoanelor anga
jate direct sau indirect în 
activități militare — arată co

tidianul — se estimează a fi de 
100 milioane, ceea ce echiva
lează cu întreaga forță de 
muncă ocupată în Europa, ex- 
ceptînd U.R.S.S., în industria 
prelucrătoare. De asemenea, 40 
la sută din fondurile de cer
ceta re-dez voi tare și 50 la sută 
din totalul personalului califi
cat al lumii este ocupat în ac
tivități cu caracter militar, în 
timp ce, proiectele științifice 
de mare importanță pentru o- 
menire și pentru progresul ci
vilizației umane au fost blo
cate sau aminate din lipsă de 
mijloace financiare și specia
liști.

Prin folosirea unor uriașe 
resurse financiare, materiale 
și umane în scopuri destruc
tive, cursa înarmărilor afec
tează grav relațiile economice, 
economico-sociale și — ceea ce 
este și mai dăunător — agra
vează criza economică 
mondială, criza energetică și 
de materii prime, avînd, în fi
nal, repercusiuni nefaste asu
pra întregii umanități.

Fără îndoială, se relevă 
în încheierea comentariului, o 
concluzie omniprezentă în pro
punerile României — lichida
rea subdezvoltării presupune, 
în primul rînd, un efort susți
nut din partea țărilor în cauză. 
Dar, aceste eforturi — limitate 
datorită mijloacelor reduse de 
care dispun aceste țări —- sînt 
anihilate de cursa înarmări
lor, de politica imperialistă, 
care atrage din ce în ce mai 
mult țările în curs de dezvol
tare în cursa înarmărilor.

în articolul „România — o 
țară iubitoare de pace", cotidi
anul mexican „El So! de Mexi
co" subliniază că „pentru as
pirațiile de pace și bună în
țelegere între națiuni, pe care 
le nutrește Mexicul, constituie 
un stimulent deosebit să întîl- 
nească puncte de vedere ase
mănătoare în țări ca România, 
atît de îndepărtată ca poziție 
geografică, dar atit de apropi
ată în ce privește concepția cu 
privire la relațiile interumane 
în societate și necesitatea' co
existenței". Este subliniat fap
tul că „țara condusă de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
făcut cunoscută vocația pașni
că a poporului său în diferite 
foruri internaționale și a ex
primat cu tărie poziția sa ho- 
tărîtă în favoarea dezarmării".

Vocația umanistă a popoare
lor — se arată — trebuie să Ie 
conducă spre puncte de con
vergență, chiar dacă merg pe 
căi diferite. De aceea — se 
relevă — coincidența fericită a 
idealurilor de pace a două țări 
cu sisteme politice și sociale 
diferite, ca Mexicul și Româ
nia, constituie o dovadă eloc
ventă și de netăgăduit a carac
terului universal al sentimen
telor de pace și fraternitate 
între oameni.

„Afirmăm aceasta — subli
niază ziarul — întrucît pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
apără o teză cu valoare filo
zofică absolută pentru popoa
rele care militează de mulți 
ani pentru o pace mondială

stabilă, bazată pe relații inter
naționale echitabile și vizînd 
dezvoltarea nu a unui stat sau 
grup de state, ci a tuturor po
poarelor lumii".

Referindu-se la cuvîntări ale 
președintelui țării noastre, „El 
Sol de Mexico" evidențiază : 
„Președintele României a rea
firmat că la baza relațiilor in
ternaționale ale țării sale se 
află principiile deplinei egali
tăți, independenței și suvera
nității naționale, neamestecului 
în treburile interne și avanta
jului reciproc, dreptul fiecărui 
popor de a decide în mod su
veran asupra destinului său și 
căii de dezvoltare, fără a- 
mestec din afară". Și, punînd 
in relief valoarea deosebită a 
acestor principii, scrie în con
tinuare : „Mexicul și oricare 
altă țară care luptă pentru in
dependență. neamestec și echi
tate în relațiile internaționale 
ar putea subscrie fără nici o 
reținere la această luare de po
ziție pentru că ea reflectă în 
esență și ideile susținute de 
țara noastră".

Dar — arată cotidianul — 
„această concepție comună re
feritoare la ceea ce trebuie sâ 
fie ansamblul relațiilor inter
naționale nu este, din fericire, 
singura care merită a fi relie
fată. Președintele Ceaușescu 
se pronunță, de asemenea, în 
favoarea unor acțiuni energice 
și concertate, care să conducă 
la eliminarea pericolului cursei 
înarmărilor.

Situația internațională — a- 
firmă președintele Ceaușescu
— continuă să fie deosebit de 
gravă și încordată, datorită 
mai ales înarmărilor nucleare, 
politicii imperialiste de forță 
și amestec în treburile inter
ne ale altor state. Această si
tuație sporește pericolul unul 
nou război mondial, care ar 
avea drept consecință dispari
ția vieții pe planeta noastră.

De aceea, consideră pre
ședintele României, problema 
fundamentală a lumii de azi 
este apărarea păcii, oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la măsuri concrete de dezar
mare, de lichidare a armelor 
nucleare. Trebuie să facem to
tul — subliniază președintele 
Ceaușescu — pentru a apăra 
dreptul sacru al popoarelor, al 
oamenilor la existență, la via
ță liberă și demnă, la pace, 
afirmînd totodată că este ne
cesar să se acționeze de ur
gență cu toată hotărîrea pen
tru reducerea substanțială a 
trupelor, armelor clasice și a 
cheltuielilor militare, pentru 
renunțarea la forță și pentru 
soluționarea tuturor proble
melor litigioase între state nu
mai pe calea tratativelor. Tot
deauna trebuie avut în ve
dere — afirmă pe un ton ca
tegoric președintele României
— că programele de dezvolta
re economică și socială a tutu
ror statelor se pot înfăptui 
numai în condiții de pace și 
reducere radicală a cheltuieli
lor militare".

„România — subliniază „El 
Sol de Mexieo" în încheiere — 
lansează o chemare la pace, la 
bună înțelegere între popoare 
și la luptă împotriva cursei 
înarmărilor, plecînd de la 
aceleași principii care însufle
țesc și inspiră politica interna
țională a Mexicului, pentru 
care am luptat atît de mult. 
Ne produce satisfacție să ve
dem că și alte popoare gîndesc 
și au aspirații asemănătoare, 
pentru care luptă și vor con
tinua să militeze".

BEIRUT 30 (Agerpres) — Po
trivit agențiilor internaționale 
de presă, in urma celor două 
explozii cu bombe produse luni 
și marți în estul și vestul Bei
rutului și-au pierdut viața 54 de 
persoane, din care 12 sînt femei 
și copii, iar numărul răniților 
depășește 300. Lideri politici li
banezi, printre care președinte
le Amin Gemayel, primul mi
nistru Rashid Karame și pre
ședintele parlamentului, Hussein 
El Husseini, au condamnat aces
te atentate și au făcut apel la 
părțile în conflict să pună ca
păt violențelor.

în cursul zilei de miercuri au 
fost semnalate lupte între mili
țiile rivale și de-a lungul liniei 
de demarcație care separă ca
pitala libaneză în cele două sec
toare — de est și de vest.

în sudul țării se constată o 
intensificare a acțiunilor patrio- 
ților libanezi împotriva forțelor 
israeliene de ocupație. Potrivit 
agenției KUNA, în ultimele 
24 de ore, ei au întreprins 13 
atacuri împotriva unor poziții 
israeliene, una fiind situată în 
apropierea orașului Tyr.

BEIRUT 30 (Agerpres) — La 
Beirut a avut loc o ședință a 
Biroului Politic al C.C. al P.C, 
Libanez consacrată analizării 
ultimelor evoluții ale situației 
politice din țară și din Orientul 
Mijlociu, în general. Biroul Po
litic s-a pronunțat pentru so
luționarea echitabilă a crizei 
din Orientul Mijlociu, în pri
mul rînd a problemei palesti
niene, a condamnat acțiunile 
militare israeliene din sudul 
Libanului și a subliniat necesi
tatea realizării unei concilieri 
naționale în Liban pe baze de
mocrate» 
T.A.S.S.

informează agenția

AMERICA
MANAGUA 30 (Agerpres) — 

Adunarea Națională a Repu
blicii Nicaragua a hotărît pre
lungirea, pînă la 19 iulie 1987, 
a prevederilor legii referitoare 
la amnistiere de care pot be
neficia toate elementele anti- 
sandiniste care se hotărăsc să 
depună armele.

Legea a fost aplicată pentru 
prima oară în urmă cu doi ani 
și a fost prelungită Cu regula
ritate în fiecare an.

Potrivit surselor oficiale de 
la Managua, 2 000 de nicara- 
guani au beneficiat de preve
derile acestei legi de la pune
rea sa în aplicare.

MANAGUA 30 (Agerpres) — 
Cinci persoane au fost ucise și 
alte 20 rănite, între care 9 copii, 
în cursul unui atac desfășurat 
de către elementele contrarevo
luționare antisandiniste în re
giunea Panii, la 170 km nord de 
Managua, s-a anuntat oficial în 
capitala nicaraguană.

Un sat, situat în apropiere de 
San Juan de Rio Coco, in de
partamentul Nueva Șegovia. a 
fost atacat cu rachete * și 'mor- 
tie^e.

NAȚIUNILE UNITE 30 (A- 
gerpres) — La New York a 
avut loc o întîlnire între pre-

Noul guvern
SAN MARINO 30 (Agerpres)

— Noul guvern din San Marino
— coaliție între partidele comu
nist și democrat-creștin — a de
pus jurămîntul.

Congresul de Stat (Guvernul 
Republicii San Marino) are în 
total zece departamente, postu
rile ministeriale fiind reparti
zate în mod egal între repre
zentanții celor două partide. 
Noii deputați (miniștri) cumu
lează, fiecare, mai multe sec
toare economice și politice.

Cei trei secretari de stat ti
tulari ai celor mai importante

Realități din lumea capitalului

Criza invățămîntului occidental,
la cote de alertă

In diferite țări occidentale se manifestă, in 
sistemului de 
programei de 
cu ultimele 
într-o serie 
predare s-a 

se găsesc 
Nu-

variate forme, deficiențele 
învățămînt. Astfel, conținutul 
învățămînt nu este corelat 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
întreagă de 'cazuri nivelul de 
dovedit a fi nesatisfăcător. Nu 
suficiente manuale pentru toți copiii, 
meroși elevi sînt nevoiți să lucreze cu 
manuale deteriorate. Se manifestă o lipsă de 
material didactic. Clădirile unor școli nece
sită chiar reparații urgente pentru a putea 

ele- 
mici 
alte 
mod 

Un

asigura condiții normale de pregătire 
vilor. Profesorii, ca urmare a salariilor 
pe care Ie primesc în comparație cu 
domenii de activitate, nu se ocupă în 
corespunzător de pregătirea elevilor, 
număr tot mai 
renunță la învățămînt. O

pregătirea
mare de cadre didactice 

mare parte din

elevii care absolvă diferitele școli din aceste 
țări ajunge să îngroașe rîndurile șomerilor. 
Mulți dintre ei au un nivel de pregătire scă
zut. Este cunoscut faptul că în numeroase 
țări occidentale rata șomajului juvenil este 
extrem de ridicată. Iar numărul tinerilor care 
nu reușesc să găsească de lucru sporește la 
încheierea fiecărui an de învățămînt. Au fost 
create școli speciale pentru a asigura absol
venților posibilitatea pregătirii într-o meserie 
cerută de economia țării respective. Dar ase
menea măsuri nu reușesc să rezolve pro
blemele de fond cu care se confruntă tinerii 
ce ies de pe băncile școlilor de diferite grade. 
In tot mai multe țări din Occident, opinia 
publică cere introducerea unor reforme care 
să adapteze învățămîntul la cerințele sfârși
tului de secol XX.

Nivel al lecțiilor 
sub cerințele 

normelor școlare 
în urma unor inspecții 

efectuate în școlile britanice 
s-a constatat că trei lecții din 
zece sînt sub standardul cerut 
de normele școlare. Una din 
cinci lecții este afectată ne
gativ de condițiile, neadecvate 
învățămîntului din școli. TT“ 
sfert din școli suferă 
cauza lipsei de material 
dactic, se arată într-un 
port apărut în publicația bri
tanică „The Times". Intr-o 
pătrime din instituțiile de în
vățămînt, conducerea activi- .

Un 
din 
di-
ra-

tății se dovedește ineficientă, 
în jumătate din școli s-a con
statat necesitatea diversifică
rii stilurilor de predare. Toate 
acestea fac ca situația din sis
temul de învățămînt să con
stituie un motiv de îngrijo
rare, se specifică în raportul 
amintit. La scăderea moralu
lui, atît al elevilor, cît și al 
profesorilor, contribuie sta
rea în care se află imobilele 
școlare. Dacă nu se vor lua 
măsuri urgente pentru repa
rarea acestor clădiri, se poate 
ajunge în situația ca ele să 
nu mai poată fi folosite. Unul 
din aspectele cele mai alar
mante îl reprezintă calitatea 
slabă a predării. Proporția 
lecțiilor considerate satisfă
cătoare a scăzut cu cinci la

sută față de anul precedent, 
ajungînd la un procent de 70 
la sută. O serie de profesori 
nu solicită participarea elevi
lor în timpul orelor, punîndu-i 
pe aceștia să copieze în caiete 
soluțiile date de ei. Viteza de 
lucru este și ea scăzută. Ne- 
implicarea elevilor în timpul 
orelor și ritmul încet de lu
cru contribuie în mare măsu
ră la calitatea slabă a lecțiilor. 
Spre sfîrșitul orelor elevii de
vin extrem de gălăgioși, scă-- 
pînd de sub controliil pro
fesorilor. Pregătirea mai bună 
a lecției s-a dovedit necesară 
în 30 la sută din școlile 
inspectate. Pe de altă parte, 
s-a constatat că numărul de 
manuale este insuficient.

MIJLOCIU
AMMAN 30 (Agerpres) — In 

cursul unei conferințe de pre
să care a avut loc la Amman, 
regele Hussein al Iordaniei și-a 
exprimat din nou sprijinul în 
favoarea convocării unei con
ferințe internaționale consa
crate soluționării crizei din O- 
rientul Mijlociu. Negocierile vi
zînd • soluționarea crizei actuale 
din Orientul Mijlociu, a spus 
suveranul iordanian, trebuie să 
se desfășoare în cadrul unei 
conferințe internaționale, cu 
participarea tuturor părților 
interesate, inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei și celor cinci membri per
manent ai Consiliului de Secu
ritate, transmite agenția Reu
ter.

TUNIS 30 (Agerpres) — Pri
mul ministru al Tunisiei, Ra
shid Sfar, a conferit la Tunis 
cu secretarul general al Ligii 
Arabe, Chadli Klibi. Potrivit a- 
genției Q.N.A., în cursul con
vorbirii au fost examinate pro
bleme ale actualității arabe, in
clusiv chestiunea convocării 
unei reuniuni arabe la nivel 
înalt.

• ÎNTR-UN ARTICOL publi
cat în „Athenes News", guver
natorul Băncii centrale a Gre
ciei, Dimitris Haîkis. apreciază 
că măsurile de austeritate eco
nomică introduse în toamna 
trecută de guvernul socialist al 
premierului Andreas Papandreu 
încep să-și arate roadele. Mai 
întîi. a spus el. în acest an se 
va putea atinge obiectivul de 
reducere la 16 la sută a ratei 
inflației si există șanse ca ea să 
scadă sub 10 la sută pînă în 
1987.

CENTRALĂ
ședințele Republicii 
gua, Daniel Ortega, și 
tul secretarului general 
O.N.U. pentru problemele poli
tice speciale, Diego Cordovez. 
în cadrul convorbirii au fost 
trecute în revistă evoluțiile si
tuației din America Centrală, 
relevîndu-se necesitatea solu
ționării problemelor existente 
în această regiune prin 
loace politice, 
negocieri între 
sate.

Convorbiri

sovieto-chineze
MOSCOVA 30 (Agerpres) 

— Ministrul comerțului ex
terior al U.R.S.S., Boris 
Aristov, a avut o întreve
dere cu Jia Shi, președintele 
Consiliului pentru promo
varea comerțului interna
țional al R.P. Chineze, care 
se află la Moscova cu pri
lejul deschiderii expoziției 
economice și comerciale 
chineze în capitala Uniunii 
Sovietice, relatează agenția 
TASS. Convorbirea s-a 
ferit la dezvoltarea în 
tinuare a relațiilor 
ciale și economice 
cele două țări.

La Moscova a fost 
un acord privind 
zarea reciprocă în
torii cinci ani a unor 
poziții comerciale și econo
mice. Agenția China Nouă 
apreciază câ acest docu
ment constituie o expresie a 
dorinței părților de a dez
volta relațiile economice bi
laterale.

re- 
con- 

comer- 
dintre

semnat 
organi- 
urmă- 

ex-

• BEIJING — Lucrările 
Comitetului chjno-sovietic a- 
supra traficului feroviar de 
frontieră desfășurate la Har
bin s-au încheiat cu semna
rea unui protocol între cele 
două părți — transmite agen
ția China Nouă.

Africa de Sud

PRETORIA 30 (Agerpres) — 
Referindu-se la consecințele 
stării de urgență, instituită la 
12 iunie a.c. de guvernul de la 
Pretoria pe întregul teritoriu al 
R.S.A., agenția U.P.I. pune în 
lumină, printr-o serie de date, 
din surse diferite, politica 
represivă a regimului rasist 
sud-african. Astfel, în momentul 
de față din școlile rezervate 
copiilor de culoare aproximativ 
350 000 sînt excluși, 3 000 de 
persoane au domiciliul forțat, 
2 000- de membri ai diferitelor 
grupuri ale populației de culoa
re sînt deținuți fără judecată, 
10 persoane cu cetățenie străină, 
dintre care patru ziariști, au 
fost expulzate, 14 lucrători din 
presa sud-africană sînt în stare 
de detenție, șapte ziare au fost 
interzise, peste 80 
sau grupări 
tului negru 
afara legii.

mierului Thatcher și ale pre
ședintelui Reagan, care pretind 
că Pretoria este sensibilă la 
persuasiune și mediere".

Partidul laburist, de opoziție, 
sublinia într-o declarație, că 
eșecul misiunii lui Howe nu a 
lăsat nici un dubiu în privința 
concluziei că singura modali
tate capabilă să determine 
schimbarea opticii guvernanților 
de la Pretoria este reprezentată 
de impunerea unor severe sanc
țiuni economice. Astfel de pă
reri, remarcă observatorii, sînt 
împărtășite de tot mai mulți 
deputați conservatori.

Nicara- 
adjunc- 

al

. mij- 
prin dialog și 
părțile intere-

UNITE 30 (A- 
sediul din New

organizații 
politice ale tinere- 
au fost scoase în

30 (Agerpres) — 
referitor Ia vi- 
și rezultatele

LONDRA 
într-un articol 
zi ta, contactele . 
demersurilor ministrului de ex
terne britanic, Geoffrey Howe, 
tn Africa de Sud, ziarul „Fi
nancial Times" subliniază în 
numărul său de miercuri : „Șe
ful Foreign Office-ului revine 
Ia Londra nu numai cu mîinile . 
goale, dar și respins într-un 
mod care reprezintă o lovitură 
dură pentru argumentele pre-

WASHINGTON 30 (Agerpres) 
• — Senatorul republican Richard 
Lugar a prezentat Comitetului 
pentru relații externe al Sena
tului un plan în 12 puncte cu- 
prinzînd măsuri și sancțiuni 
împotriva guvernului minoritar 
rasist din Republica Sud-Afri- 
cană. Inițiativa este menită să 
ducă la obținerea sprijinului 
președintelui Ronald Reagan 
față de demersurile ce vizează 
desolidarizarea de autoritățile 
de la Pretoria și obligarea aces
tora să negocieze cu reprezen
tanții populației de culoare ma
joritare.

0 cuvîntare a secretarului general 
al C.C. al P.D.P. din Afganistan

NAȚIUNILE 
gerpres) — La 
York al Națiunilor Unite conti
nuă dezbaterile Consiliului de 
Securitate consacrate examină
rii implicațiilor acțiunilor 
S.U.A. împotriva Republicii Ni
caragua. Majoritatea reprezen
tanților statelor membre care 
au luat' cuvîntul pe această 
temă s-au pronunțat pentru în
cetarea de către Statele Unite 
a actelor ostile și presiunilor 
împotriva Republicii Nicaragua 
și a sprijinului acordat ele
mentelor contrarevoluționare 
antisandiniste. în dezbateri s-a 
evidențiat, totodată, necesitatea 
rezolvării prin mijloace politice, 
pașnice a problemelor 
în regiunea Americii

KABUL 30 (Agerpres) — în- 
tr-o cuvîntare rostită la televi
ziunea afgană, secretarul gene
ral al C.C. al Partidului Demo
cratic al Poporului din Afganis
tan, Najibullah, a calificat ini
țiativa U.R.S.S. privind retrage
rea unei părți a contingentului 
militar sovietic staționat în Af
ganistan drept „un pas impor
tant11 întreprins de comun acord 
cu guvernul afgan. Acest pas —• 
a spus el — constituie încă o 
dovadă elocventă a dorinței sin
cere a R.D. Afganistan și 
U.R.S.S. de a reglementa cît mai 
urgent situația creată în jurul 
Afganistanului, de a reduce în
cordarea în regiune. „Sperăm — 
a continuat Najibullah — că ini
țiativa Afganistanului și Uniu
nii Sovietice va avea un ecou 
favorabil în întreaga lume“.

într-un Interviu acordat zia
rului sovietic „Krasnaia Zvez- 
da“, ministrul afacerilor externe 
al Afganistanului, Shah Moham
mad Dost, a relevat că pe agen
da celei de-a Vil-a runde a con
vorbirilor indirecte afgano-pa- 
kistaneze se vor afla patru do
cumente care pot constitui 
punctul de plecare pentru re
glementarea problemei in dis
cuție. Primul dintre ele este 
pr.oiectul unui acord bilateral 
privind neamestecul în treburi
le interne ; celelalte se referă la 
garanțiile internaționale, reve
nirea de bună voie în patrie a 
refugiaților afgani, iar ultimul 
Ia retragerea contingentului li
mitat de trupe sovietice din Af
ganistan.

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— Sub deviza „Nu apartheidu
lui I" la Washington, în fața 
Capitoliului, a avut loc o de
monstrație de masă organizată 
de „Biroul din Washington 
pentru problemele Africii". 
Particțipanții au cerut organului 
legislativ suprem american să 
adopte imediat sancțiuni econo
mice împotriva Pretoriei pentru 
a determina regimul rasist să 
anuleze măsurile segregaționiste 
din această țară, relatează agen
ția T.A.S.S.

• PRODUCȚIA MEDIE ZIL
NICA DE PETROL din Marea 
Nordului înregistrată de Anglia 
a fost în luna iunie a acestui 
an de 2,2 milioane barili, re- 
prezentînd cel mai scăzut nivel 
din ultimii trei ani. însoțind a- 
ceasta și de scăderea prețurilor, 
valoarea extracției britanice din 
zăcămintele petrolifere mariti
me a scăzut la 17 milioane lire 
sterline, echivalînd cu mai puțin 
de o treime din cea înregistra
tă în noiembrie 1985.

san-marinez

PE SCURT

existente 
Centrale.

numiți

împotriva programului I.D.S.
Senatul Universității York din 

Toronto s-a pronunțat împotri
va oricăror lucrări de cercetare 
în cadrul universității pentru 
programul american Inițiativă 
de Apărare Strategică, cunoscut 
sub numele de „războiul stele
lor", relatează agenția T.A.S.S. 
Rezoluția adoptată de senat res
pinge concepția cuprinsă în 
acest program, iar președintele 
Universității s-a angajat să nu 
primească nici un fel de mij
loace destinate cercetărilor din 
cadrul programului Inițiativa de 
Apărare Strategică.

eroare un petrolier aflat în 
largul coastelor statului Virgi
nia, au anunțat autoritățile na
vale americane. Este vorba de O 
rachetă aer-aer, de tipul Side
winder, care a găurit super- 
structura unui petrolier al fir
mei „Sun Oii Co.“. Comunicatul 
marinei precizează că incendiul 
declanșat nu s-a soldat cu victi
me, informează agenția France 
Presse.

Noi acțiuni revendicative 
ale studenților chilieni

nile prioritare ale cabinetului o- 
landez — relevă agenția France 
Presse — vor fi lupta împotriva 
șomajului și reducerea deficitu
lui bugetar al țării. Primul mi
nistru a evidențiat că își pro
pune reducerea, pînă în anul 
1990, cu circa 30 la sută a șoma
jului, numărul celor lipsiți de 
un loc de muncă fiind, în pre
zent, de 700 000, ceea ce repre
zintă 14 la sută din populația 
activă a țării. Programul guver
namental prevede ca pînă în 
1990 numărul șomerilor să se di
minueze, ajungînd la 500 000.

departamente au fost 
direct de Consiliul Mare și Ge
neral (parlamentul țării). Secre
tarul de stat pentru afacerile 
Interne, Alvaro Selva (comu
nist), conduce și departamentul 
funcțiunilor publice și protec
ției civile. Clara Boscaglia (de- 
mocrat-creștină), secretar de 
stat pentru finanțe și buget, a 
fost numită, de asemenea, de
putat pentru programare și in
formații. Gabriele Gatti (P.D.C.) 
este secretar de stat pentru afa
ceri externe și politice, infor
mează agenția ANSA.

• LA GENEVA s-au încheiat, 
miercuri, lucrările sesiunii ex
traordinare a Comisiei consulta
tive permanente comune sovie- 
to-americane, menită să contri
buie la transpunerea în viață a 
obiectivelor și prevederilor Tra
tatului privind limitarea siste
melor de apărare antirachetă, 
ale înțelegerilor în domeniul li
mitării armamentelor strategice 
ofensive, precum și ale Acordu
lui referitor la măsurile vizînd 
diminuarea primejdiei izbucni
rii unui război nuclear între 
U.R.S.S. și S.U.A., informează 
agenția TASS.

• ÎN CURSUL UNOR MANE
VRE MILITARE, o rachetă cu 
focos inert, trasă de pe un avion 
de vînătoare „F-14", a lovit din

Peste 200 de Studenți chi
lieni au fost arestați de 
poliția regimului militar 
chilian în cursul unor in
cidente cu forțele de ordi
ne, desfășurate la Facultatea 
de Drept din cadrul Univer
sității și la Institutul Pro
fesional din Santiago de 
Chile.

Carabinierii au pătruns. în 
incinta Facultății de Drept 
arestînd 110 studenți care 
manifestau, cerînd încetarea 
intervențiilor poliției în uni
versități și democratizarea 
sistemului de învățămînt. 
Alți 90 de studenți au fost 
arestați la Institutul Profe
sional din capitală, în condi
ții similare.

căutarea unei slujbe la unul din oficiile de plasare a forței 
de munca din Tokio

In imagine tinere absolvente japoneze, care au îngroșat rîndurile șomerilor in momentul in care 
au părăsit băncile școlii, in

• PRIMUL MINISTRU AL 
OLANDEI, Ruud Lubbers, a 
prezentat în fața Camerei depu- 
taților declarația cu privire la 
politica guvernplpi șăp. Sarci-

Conferința O.P.E.C.
Miercuri au continuat, la Ge

neva, lucrările conferinței mi
nisteriale a O.P.E.C.

într-o declarație făcută pre
sei de președintele Organiza
ției Țărilor Exportatoare de 
Petrol, Rilwanu Lukman, s-a 
precizat că, în cadrul consultă
rilor sale, ministrul indonezian 
de resort, Subroto, a obținut 
pînă în prezent acordul unora 
dintre statele membre cu privi
re la o reducere voluntară cu
mulată a producției cu 1,6 mili
oane barili de petrol pe zi, în 
vederea realizării unui control 
al prețurilor pe piața mondială. 
Se reamintește că producția to
tală zilnică actuală a țărilor 
O.P.E.C. este de circa 20 mili
oane barili de petrol.

Negocierile între cele 13 țâri 
membre ale O-P.E.C. cpntinuă.

Insuficiențe ale sistemului 
educational

Semnalele de alarmă s-au 
multiplicat în S.U.A. în pri
vința insuficiențelor sistemu
lui de învățămînt, care este 
considerat responsabil pentru 
rata înaltă a analfabetismu
lui, relatează agenția „France 
Presse“. „Sintem pe cale să 
dăm naștere la o nouă ge
nerație de analfabeți", se ara
tă într-un raport recent al 
Departamentului Educației al 
S.U.A., citat de agenția men
ționată. „Sistemul nostru edu
cațional trebuie în întregime 
reconstruit dacă vrem ca 
actuala generație de copii să 
devină folositoare societății 
în secolul XXI", se subliniază 
în acest raport. La rîndul 
său, ziarul britanic „The Ti
mes" arată că circa 13 la sută 
din întreaga populație adultă 
a S.U.A. este analfabetă. 9 la 
sută din americanii a căror 
limbă maternă este engleza 
nu știu să citească și să scrie 
în această limbă. între mili
oanele de americani a căror

limbă natală nu este engleza, 
procentajul celor care nu Știu 
să scrie și să citească în 
această limbă este, de 45 Ia 
sută. între analfabeți o pro
porție însemnată, o repre
zintă tinerii. Aproape un 
sfert din neștiutorii de carte 
sînt negri. Departamentul 
american al educației esti
mează că două milioane de 
persoane îngroașă, în fiecare 
an, rîndurile celor care nu 
știu carte. Din aceștia, o 
treime o formează imigranții. 
Procentajul este și mai ridicat 
în cazul analfabetismului func
țional. Acesta cuprinde per
soanele care deși au urmat o 
școală nu se pot descurca în 
activitatea de zi cu zi. Con
form unor studii, circa 50 Ia 
sută din adulții americani pot 
fi considerați analfabeți func
ționali.

Lectura, pe cale 
de dispariție?

Este oare adevărat că nu 
mai citesc copiii noștri ? se 
întreabă o serie de specia-

liști occidentali. Da și nu. 
Un răspuns echivoc, care re
flectă bine tendințele reliefate 
de statistici. Patru 1 ’
dintre copii urmăresc zilnic 
programele de televiziune. 
Doar 37 la sută fac aproape 
zilnic lectură acasă. Aceasta 
este o cifră relativ constantă, 
relatează publicația vest-ger- 
mană „Kolner Stadt-Anzei- 
ger". Profesorii de liceu și din 
învățămîntul superior din R.F. 
Germania se plîng din ce în 
ce mai frecvent de declinul 
limbajului, de nivelul scăzut 
de cunoștințe ale tinerilor 
materie de literatură și 
tendința lor de a folosi 
limbaj uniform, împănat 
cuvinte la modă. Un 
de alarmă l-a tras 
Weinrich, unul 
numiții filologi 
mani. Ce se întîmplă în mine
tea tinerilor care stau toată 
ziua în fața televizorului 
(unde este folosit un limbaj 
de rutină) ? Acești tineri nu 
și-au format încă un vocabu
lar care să devină propriul 
limbaj.
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O nouă stea
Doi astronauți americani au urmărit procesul 

a unei noi stele, in Calea Lactee, la o distanță 
lumină de Terra — informează publicația

TUDOR PRELIPCEANU

de formare 
de 500 ani- 

__....._......    .... . , americană 
„Science News". Descoperirea a fost făcută intimplător, în 
timp ce specialiștii studiau, cu ajutorul unui radiotelescop 
de 12 m, undele emise de un nor cosmic, din constelația 
Ophicus a galaxiei noastre. Pentru moment nu se cunoaște 
exact mecanismul care declanșează transformarea norilor 
galactici în stele, deși în general se admite că procesul res
pectiv va mai dura circa 100 000 de ani. „Embrionul1* stelei, 
aflat în centrul norului și care are o masă echivalentă cu 
un sfert din cea a Soarelui, va colecta cea mai mare parte 
a particulelor de materie aflate in imediata sa apropiere, 
transformindu-se intr-un astru de mari dimensiuni, cu o 
temperatură extrem de ridicată. Treptat, ea se va contracta 
prin răcire — timp de 1—2 milioane de ani —, pînă cind 
densitatea dobîndită va putea declanșa fuziunea nucleară, 
ca principală sursă de luminozitate. Din acest moment, noua 
stea iși va începe „perioada adultă", care durează, in ge-stea iși va începe „perioada adultă", care durează, in 
neral, circa 10 miliarde de ani.

Aproape de zero absolut
La Harkov a început producția unor congelatoare speciale 

de mărime redusă în care se obțin temperaturi de minus 
273,13 grade Celsius, cu numai 0,03 grade mai ridicate decit 
zero absolut.

Congelatoarele respective, în care — relatează agenția 
TASS — se obțin temperaturi negative care nu există in na
tură, sînt necesare pentru cercetări științifice, intrucit' în 
condițiile respective substanțele capătă proprietățile cele 
mai neobișnuite.

Copii minune
Copiii chinezi cu aptitudini deosebite în diverse domenii 

— știință, cultură, tehnică — frecventează cursuri de spe
cializare, pe lingă facultățile de profil, chiar dacă virsta lor 
nu depășește, uneori, 11 ani, transmite agenția China Nouă. 
In prezent, 108 elevi, care nu au dat nici bacalaureatul, pregă
tesc teze de doctorat, la 12 universități din țară; Acțiunea de 
selecționare a tinerilor școlari, cu aptitudini deosebite, con
tinuă, cu participarea unor proeminente personalități din 
12 centre universitare, între care Beijing și Shanghai.
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